

Vesztigazgató:
Barcs Sándor

M.T.I.
MAGYAR TÁVIRATI IRODA

A munkatársat felkérte:
Kenyeres Júlia
A kiadást felőle:
a vesztigazgató

Minden-jog-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házilok szorosítva.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor u. 5-7. Telefon: 330-300, 339-000

B 1. kiadás 1951. október 22. 6 óra -- perc

A tanácsok a dolgozók egészségvédelméért

i vid Kf/TL/15 FT Bn 3, 3

Hajdu-Bihar-megyében a tanácsok megalakulása óta az előző évekhez viszonyítva jelentősen megjavult a dolgozók egészségi állapota. A tanácsok mellett működő egészségügyi állandó bizottságokból ezentúl ezen tanácsok tagja van és több ezer azoknak a száma, akiket a községek és városok egészségügyi albizottságaiba beválasztottak. Igen nagy jelentőségű volt a megyei egészségügyi állandó bizottságnak az a kezdeményezése, hogy orvosbrigádok szálljanak ki egy-egy községbe és ott egészségügyi vizsgálatokat végezzenek. A debreceni egyetem orvosai társadalmi munkában Polgáron, Tiszagyulán, Görbeházaán, Mátulyván, Darvason, Fáljásán, Tetétlenén és Hajduszováton tízezer embert vizsgáltak meg. Ugyanakkor közel három ezer túlértékelt és szerkesztés közegészségügyi vizsgálatot végeztek.

A polgári járásban az állandó bizottságok tagjai felmeresik az ujszülötték szüleit és jó felvilágosító munkával elérték azt, hogy minden ujszülöttet BCG oltással látnak el. A járás több községében a társadalmi aktívák területekre, utcákra osztották fel a falvakat. Így a legszélesebb tömegek egészségügyi ellenőrzését végezhetik.

Győr-Sopron megyében is eredményes munkát végeznek a tanácsok egészségügyi osztályai. A nepbetegségek elleni küzdelem sikerét igazolja, hogy a tüdőbaj halálozási aráyszáma az 1943 évi 20 ezerlekről 1950-ben 5,8 ezerlekre csökkent. A megye egészségügyi osztályai felvettek a harcot a golyva-nepbetegedés ellen is. Mindig 18 község kapott jó ivóvizű kutat és még 25 kút építését vették tervbe. /MTI/

A Szovjet Zene Ünnepi Tíz Napja a rádióban

i M/PE FT Bn 4, 4

A szovjet zenekultúra alkotásainak még szélesebb körű ismertetésére, mintegy az első magyar zenei hat bevezetéseképpen, november 5. és 15. között rendezni meg a rádió a Szovjet Zene Ünnepi Tíz Napját. Ezen időben naponta egy-egy reprezentatív hangversenyt közvetít a rádió, de ezeken kívül is sugároz szovjet zenei művelő összeállítású műsorokat és zenei tárgyú előadásokat. A hangversenyeken kiváló magyar zenek- és zeneművészek lépnek fel. Az ünnepi alkalomra több kitűnő szovjet zenei alkotás hangfelvétele érkezik meg a moszkvai rádióból, amelyek szintén ennek a tíz napnak zenei műsorát gazdagítják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1951. október 22.

6 óra 05 perc

237 helységekben egységesítik év végéig a hatósági és körzeti orvosi szolgálatot

i Bc/MI/RS Di FT Bn 4, 4

Szocialista egészségügyünk megszervezésének egyik fontos feladata a körzeti és hatósági orvosi hálózat egységesítése. Az orvosi ellátásnak a múltból fennmaradt kettősége - miután ez a két orvosi hálózat egymástól függetlenül működött - főleg vidéken megnehezítette a dolgozók orvosi ellátását. Vannak olyan községek például, amelyekben csak hatósági orvos működik, aki nem foglalkozik a község biztosított dolgozóinak egészségügyi ellátásával. Vannak olyanok is viszont, ahol csak körzeti orvos van, aki csak a biztosított dolgozók gyógykezelését látja el, közegészségügyi és egyéb, a hatósági orvos feladatkörébe tartozó feladatokat nem végez.

Ezt a helyzetet szünteti meg az egészségügyi minisztérium, amikor meg az idén 237 községben, főleg bányá-, ipari- és termelésnövelkezési helységeikben egységesíti a hatósági és körzeti orvosi hálózatot. A feladatokat ellátó orvos a gyógyító munka mellett a megelőző egészségvédelemre is a közegészségügy szempontjából is irányítja és szervezi a körzeti egészségügyét. A hatósági és körzeti orvosi hálózat egységesítését 1952 január 1.-től fokozatosan az ország egész területén megvalósítják. /MTI/

A chilei forradalmár költő, Pablo Neruda főműveinek négy énekét megjelentet magyar fordításban

i Di/MI/RS FT Bn 4, 4

A Szépirodalmi Könyvkiadó kiadta a kiváló békéharcos, Pablo Neruda "Teljes ének" című műveinek egy nagyobb részletét. Az "Ibretj favágó" címmel megjelentő részlet négy énekot tartalmaz Neruda harcos művéből, amely a chilei nép öt éveszázados szabadságharcának állít emléket.

Nagy István "Egy év a harmincból" című regénye, amelyet a Szépirodalmi Könyvkiadó a Neruda-kötettel egyidőben hoz forgalomba, a román kommunisták hősi harcát ábrázolja. A romániai magyar író ebben a regényben az illegálisba kényszerített román kommunisták, a román munkásmozgalom harcos múltjának művészi dokumentumát rajzolja meg. /MTI/ /azokidején

90

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1951. október 22. 6 óra 10 : perc
Koronázás új hangszórót gyártanak hulladékanyagból a Rafilm
dolgozói

i II/In/PE HL Bn 4, 4

Minden nagy ünnepen, április 4.-én vagy május 1.-én a Néphadsereg Napján, vagy az Alkotmány Ünnepeén a rendezvények színhelyén a mikrofonok és hangszórók felszerelését Rafilm végzi. Karácsonyainkat az elmúlt évek során látták el hangszórókkal. Ezeket is a Rafilm szerelte fel, sőt most már karbantartásukat is végzi: bizonyos időközönként felülvizsgálják a berendezéseket.

A Rafilm most azt a feladatot kapta, hogy a földalatti gyorsvasut felépülő állomásait hangszórókkal szerelje majd fel. Ennek a munkának a tervei már dolgoznak is a szakemberek. Hangszórókon keresztül mondják majd be a vonatok érkezésének; indulásának idejét, azokat a műsort adnak, közlik a híreket.

Öt éves tervünk végére minden faluban reneszansz mozilétesítés lesz. Ezeket a mozikat szintén a Rafilm látja el vetítő gépekkel.

A vállalat dolgozói anyagbuzakosságai most almuttal a filmek élettartását növelik úgy, hogy a filmtokereket fokozottan gondoskodik, védik a kopástól. A napokban tartott rőpgyűlésen azt vállalták, hogy az eddig fel nem használt hulladékanyagból háromszáz kiváló minőségű új hangszórót gyártanak. A Rafilm harmadik negyedévi termelési tervét 112 százalékra teljesítette. Most november 7. táján tartottok felajánlották, hogy évi tervüket november, 20.-ig teljesítik, az év végére pedig husz százalékkal túl is szárnyalják. /MTI/

1950 művet küldtek be a II. Magyar Népművészeti Kiállításra

i D/Jn6/PE IV Bn 4, 4

A II. Magyar Népművészeti Kiállítás 25 tagból álló zsűrije a műcsarnokban már megkezdte a munkát. Oriási anyag, 1950 mű került a bizottság elé, amely Kossuth-díjas művészekből, művészettörténészekből, a Népművészeti Főiskola tanáraiból, a Képzőművészek és Iparművészek Szövetségének és a népművelési minisztériumnak képviselőiből áll. A beküldött művek közül 1600 festmény és grafika, 300 szobor, a többi pedig egyéb képzőművészeti alkotás. Vidéki képzőművészeink 230 művet küldtek be a kiállításra, a legtöbb művel a miskolci képzőművészek szerepelnek. Képzőművésztőlunk nagyarányú fejlődésének újabb állomását jelentő kiállítás bemutatására kerülnek az Építőipari Dolgozók Szakszervezetének székháza számára készült hatalmas méretű festmények is. /MTI/

4

M I B E L F Ő L D I H I R L E K

B 4. kiadás

1951. október 22.

6 óra 15 perc

Anyagtakarékossági felajánlásuk minél jobb teljesítésére minden egyes cikkre megállapítják az anyagnormát a Lóden Posztógyárban

i. Iné/Jne/RS Iné Bn 4,4

A Lóden Posztógyár dolgozói a Nagy Októberi Szocialista Forradalom tiszteletére vállalták, hogy december 15.-re befejezik tervüket és a hátralévő időben ötvenezer méter anyagot készítenek terven felül, megtakarított anyagból.

Anyagtakarékossági felajánlásukat azért tehetik meg, mert már eddig is igen jó eredményeket értek el ezen a téren. Az üzemben egyéni hulladéknormával dolgoznak. Az eredményeket naponta értékelik és nyilvánosságra is hozzák a versenytáblákon. Így legutóbb igen jó eredményt ért el Tóth István és kútúzó brigádja: 8.15 kiló anyagot takarítottak meg egy nap. Benkő Lajos gépkezelő és csoportja 7.22 kiló, Kálné Terencsné hatgépes szövőő 0.84 kilót takarított meg.

Az anyagtakarékossági eredményeket a dolgozók naponta bevezetik a tervkönyvecskéjükbe. Feltüntetik, mennyi a normájuk, mennyi a teljesítményük, sőt még forint értékben is jelzik a megtakarítás értékét. Így állandóan tudják, jól takarékoskodnak-e a gondjukra bízott anyaggal. Serkentőleg hat, hogy az igazgatói alappól, jutalmazzák azokat, akik jó eredményeket értek el az anyagtakarékosság terén.

Új eljárással emelik az ugynevezett kifonási hozamot, a nyersanyagból készített fonál arányát. Mielőtt az anyag a fonodába kerül, olajozzák, hogy rugalmasabb és simább legyen. Most olajozás után nem küldik az árut azonnal a fonodába, hanem 24 óráig pihentetik, "érlelik". Így még rugalmasabb lesz és több fonalat lehet belőle készíteni. Mindezekkel a módszerekkel az ötvenezer méter áru készítéséhez szükséges nyersanyagnak majd háromnegyed részét takarították meg eddig, július óta.

A Lóden Posztógyár dolgozói most a tovább tökéletesítik harci eszközöket, amelyekkel a minél több anyag megtakarításáért vívott küzdelmüket folytatják, hogy sikeresen teljesítsék szocialista kötelezettségvállalásaikat: minden egyes cikkre, amit az üzemben készítenek, anyagtakarékossági normát dolgoznak ki. A normát úgy készítik el, hogy végig kísérik az árucikk útját az üzemben és minden egyes munkafolyamatnál megállapítják, milyen lehetőség nyílik az anyagtakarékosságra. /MTI/

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1951. október 22.

6 óra 20 perc

A Rákosi Mátyás Művek csögyára blokkműhelyének dolgozói november 7.-re befejezik évi tervüket

i Szil/PE NL Bn 4, 4

A Rákosi Mátyás Művek csögyarában a blokkműhely dolgozóinak az a feladata, hogy a munkadarabokról a külső felületi hibákat leesztergályozzák s így teremtsék meg a lehetőséget a selejtmentes munkára. A blokkműhelybeliek jó munkája tehát elsőrendű fontosságu a minőségi termelés szempontjából.

A blokkműhely dolgozói érzik munkájuk fontosságát. Eddig is a pontosság, a gyorsaság jellemezte munkájukat. Mi sem bizonyítja ezt jobban, mint hogy a blokkműhely október 15.-én már november 20.-i tervét is befejezte.

A november 7.-i versenyszakaszbba hagyományaikhoz hiven kapcsolódtak be a blokkműhelyiek. Átvizsgálva eddigi munkájuk eredményeit és hibáit elhatározták, hogy 1951 évi tervüket a Págy Októberi Szocialista Forradalom 34. évfordulójára, november 7.-re befejezik. A műhely legjobb munkacsoportjai: Lovas Tibor, Kalló József és Gyömrei Sándor tíz-tíz tagu brigádjai arra tettek ígéretet, hogy évi tervüket már november 1.-re teljesítik.

A blokkműhely munkásai alaposan meggondolták feladatukat. Vállalásaik megtétele előtt számbavették mindazokat a rejtett tartalékokat, amelyeket felhasználhatnak munkájuk színvonalának további emeléséhez. Elhatározták, hogy a szerszámok gondos előkészítése és a munkaidő teljes kihasználása mellett azzal is meggyorsítják a munkát, hogy a csőblokkok felületének minőségétől teszik függővé a vágási sebességet. A durvább felületű csőblokkokat kisebb, a finomabb, kevesebb hibájú felületeket nagyobb vágási sebességgel tisztítják meg. A kedvező vágósebesség használata ugyanis lehetőséget nyújt a munka termelékenységének nagyfokú növelésére.

A blokkműhelyi munkásoknak tervük határidő előtti teljesítése mellett arra is van gondjuk, hogy gépeiket gondosan ápolják, gondozzák. A műhelyben a közeljövőben felállítandó új hántológépeket a dolgozók a Házarova-nommalon keretében szerződéssel veszik át szocialista megőrzésre. /MTI/

Tüdőgyógyász nagygyűlést rendez

h Bc/TI/PE Di FT Bn 3, 3

az egészségügyi minisztérium és az Orvos- Egészségügyi Dolgozók Szakszervezete október 26; 27, 28.-án Budapesten. A nagygyűlés két fő témával foglalkozik. Elsőnek a tüdőtuberkulózis gyógyszeres gyógyításának kérdését, ezt követően pedig a tbc-ellenes küzdelem eddigi eredményeit és jövő feladatait tárgyalják meg. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás

1951. október 22.

6 óra 20 perc

A Rákosi Mátyás Művek csögyára blokkműhelyének dolgozói november 7.-re befejezik évi tervüket

i Szil/PE HL Bn 4, 4

A Rákosi Mátyás Művek csögyarában a blokkműhely dolgozóinak az a feladata, hogy a munkadarabokról a külső felületi hibákat leesztergályozzák s így teremtsék meg a lehetőséget a selejtmentes munkára. A blokkműhelybeliek jó munkája tehát elsőrendű fontosságu a minőségi terneles szempontjából.

A blokkműhely dolgozói érzik munkájuk fontosságát. Eddig is a pontosság, a gyorsaság jellemezte munkájukat: mi sem bizonyítja ezt jobban, mint hogy a blokkműhely október 15.-én már november 20.-i tervét is befejezte.

A november 7.-i versenyszakaszbba hagyományaikhoz hiven kapcsolódtak be a blokkműhelyiek. Átvizsgálva eddigi munkájuk eredményeit és hibáit elhatározták, hogy 1951 évi tervüket a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 34. évfordulójára, november 7.-re befejezik. A műhely legjobb munkacsoportjai: Lovas Tibor, Kalló József és Gyömrei Sándor tiz-tiz tagu brigádjai arra tettek ígéretet, hogy évi tervüket már november 1.-re teljesítik.

A blokkműhely munkásai alaposan megfontolták feladatalásukat. Vállalásaik megtétele előtt számbavették mindazokat a rejtett tartalékokat, amelyek felhasználnak munkájuk színvonalának további emeléséhez. Elhatározták, hogy a szerszámok gondos előkészítése és a munkaidő teljes kihasználása mellett ezzel is megyorsítják a munkát, hogy a csöbblökök felületének minőségétől teszik függővé a vágási sebességet. A durvabb felületű csöbblököket kisebb, a finomabb, . . . , kevesebb hibájú felületeket nagyobb vágási sebességgel tisztítják meg. A kedvező vágósebesség használata ugyanis lehetőséget nyújt a munka termelékenységének nagyfoku növelésére.

A blokkműhelyi munkásoknak tervük határidő előtti teljesítése mellett arra is van gondjuk, hogy gépeiket gondosan ápolják, gondozzák. A műhelyben a közeljövőben felállítandó új hántológépet a dolgozók a Házarova-mozgalom keretében szerződéssel veszik át szocialista megőrzésre. /MTI/

Tüdőgyógyász nagygyűlést rendez

H Bc/TL/PE Di FT Bn 3, 3

az egészségügyi minisztérium és az Orvos- Egészségügyi Dolgozók Szakszervezete október 26; 27, 28.-án Budapesten. A nagygyűlés két fő témával foglalkozik. Elsőnek a tüdőtuberkulózis gyógyszeres gyógyításának kérdését, ezt követően pedig a tbc-ellenes küzdelem eddigi eredményeit és jövő feladatait tárgyalják meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B... kiadás

1951. október 22.

6 óra 30 perc

A november 7-i felajánlások teljesítése nyomán 10 százalékkal emelkedett az új stílusban épülő Honvéd-utcai lakások építőinek átlagteljesítménye
i Li/He/HK Tom Ie 5,5

Nemrégben kezdtek hozzá a Honvéd-utcai lakóházak építéséhez. Az új lakóházak tervezői a tervek elkészítésénél komoly lépést tettek a szocialista-realista építészeti stílus kialakítása felé. A tervek szerint az új lakóházak bejáratát például sima, nemesen a gyal burkolt oszlopok díszítik, az erkélyeket attört korlát veszi körül, az épület főparkánya gazdagon tagozott, díszítését az építészet klasszikus hagyományai alapján tervezték meg.

Az új lakóházakat a leg korszerűbb gépek segítségével építik. A tervek szerint az első épületnek december 21-re kellene tető alá kerülnie. Az építők ezt december 15-re akarják elérni. Ezért a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 34. évfordulójának tiszteletére azt vállalták, hogy november 7-re a lakóház elsőemeleti födéméig felépítik a falakat. Ennek a munkának a befejezését a terv november 12-re irányozta elő. A dolgozók megállapították: felajánlásuk sikeres teljesítéséhez 132 százalékról 160 százalékra kell emelni az átlagteljesítményt.

Az építésvezetők a munka jó megszervezésével és a sztakanovista munkamódszerek széleskörű elterjesztésével segítik elő a november 7-i felajánlás maradéktalan teljesítését.

Pénzes Géza főépítésvezető olyan ütemtervet készített, amellyel mutatja, melyik napra milyen munkát kell elvégezni és segítségével könnyen ellenőrizhető, ha valahol lemaradás mutatkozik. A tervet az ütemterv szerint részletekre bontották s a soron következő munkafeladatokat írásban kapják meg a dolgozók. A felbontott tervek alapján észszerűsítették az anyagszállítást is. Az építkezés vezetői pontosan tudják, hogy naponta mennyi téglára, homokra s egyéb anyagra van szükség. Ezért mindig csak a szükségesnek megfelelő anyagmennyiséget szállíttatják, s így nem kell gondoskodni a beérkező anyagok tárolásáról és belső szállításáról sem. Az anyagot mindjárt ott rakatják le, ahol azt bedolgozzák az épületbe. A szállítévállalat azonban gyakran okoz nehézséget ezen a téren, mert az egyik napon például 22.000-el kevesebb, a másik napon pedig 30.000-el több téglát szállított, mint amennyi a napi szükséglet. Az ilyen szállítással felborítják az építkezési munkaerőtervet és a téglaszállítással megnehezítik a dolgozók munkáját is. A hiányosság kiküszöbölésére az építésvezetéség megtette a szükséges intézkedéseket.

A sztakanovista munkamódszerek elterjesztését a műszakiak segítségével sztakanovista oktató végzi. Minden brigádnak fokozatosan bemutatják a sztakanovista munkamódszereket, hogy mire me indul a feladási munka, a brigádok tagjai valamennyien sztakanovista módszerekkel dolgozhassanak a november 7-i felajánlás sikeres teljesítéséért.

/Tolvt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. S. H. H.

1951. október 22

6 óra 40 perc

Kiváló eredmények a kutasi állami gazdaságban a szovjet mesterséges borjunevelési módszerrel

i Vid Bb/vi/Hné Kő Mi Ia 3,3

A kutasi állami gazdaságban augusztus közepén tíz kisborjuval, szovjet tapasztalatok alapján bevezették a mesterséges borjunevelést. Kovács István, a gazdaság egyik állatgondozója, az új módszer segítségével máris kiváló eredményeket ért el. A tíz borju naponta átlagosan egy kilót nyaranzik. Az egyik menyantarka borju tíz nap alatt átlag napi egy kiló harminc dekás súlygyarapodást ért el.

Az újfajta borjunevelés azért is nagy jelentőségű, mert teljesen kiküszöböli a tbc- és a banyfertőzést. A kisborjak születésük órájától szabadban felállított deszkakotréchban élnek, pasztörözött tejet kapnak. A télen állandóan 4-8 fokos hőmérsékletű helyiségben való tartózkodás edzetté teszi őket. Az állami gazdaságban egy éven belül minden kisborjút ezzel a módszerrel nevelnek fel./MTI/

A borsodmegyei tanács a vete meggyorsításaért

i Vid Hné Kő Mi Ia

A borsodmegyei tanács végrehajtóbizottsági ülésén megvitatták, hogyan tudják behozni az őszi vetésekben mutatkozó lemaradást. Megállapították, hogy az október 10-i állapotnak megfelelően az ősziárpa vetést már 104 százalékra teljesítették, a betakarításban 90 százalékot értek el, a rozs vetésében azonban csak 81, buzavetésben 30 százalék az elért eredmény. Még súlyosabb a lemaradás a takarmánykeverék vetésében, az előírt terület 28 százalékát vetették csak be. amelyből

A gépállomások munkáját megvizsgálva megállapította a végrehajtóbizottság, hogy a munkák ütemét fokozni kell. Az állami gazdaságoknál a buzavetésben és a betakarításban van lemaradás, amit a munkaerők átcsoportosításával akarnak behozni.

A végrehajtóbizottság ezután határozatot hozott, hogy a betakarítás és a szántás-vetési munka meggyorsítása érdekében tovább kell szélesíteni a dolgozó parasztság körében megindult versenymozgalmat. Széles körben kell ismertetni az egyes községek őszi vetési tervét. A versenytáblán ezt is fel kell tüntetni, mennyi őszi vetést kell teljesíteni/egy 5, 8 vagy 15 holdas dolgozó parasztnak. A versenytáblán kell megjelölni azoknak a dolgozó parasztnak a nevét, akik október 15-re befejezték a vetést. Ezeket a gazdákat a végrehajtóbizottság elismerő oklevéllel tünteti ki. Bevezették a községi mezőgazdasági állandó bizottságok körében a helyi mezőgazdasági állandó bizottság kezdeményezését, hogy minden bizottsági tag 10-10 dolgozó parasztot keres fel és megmagyarázza nekik az időben való vetés fontosságát. /például

Különös gondot fordítanak a kulákszabotások megelőzésére. Gondosan felülvizsgálják a kulákok vetésterveinek teljesítését. A mulasztást azonnal pótoltatják, a szabotáló kulákok ellen pedig eljárást indítanak. A vetés előbbi elvégzése érdekében munkába állítják a magántraktorokat, kötelezően előírva, hány holdat kell velük egy nap megrunkálni./MTI/

M T I B E L S Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás

1951 október 22

6 óra 45 perc

Tanfolyam indul a fásítási felelősök részére

i Ká/Ká/Hné Ml Ie 3,3

Az országosan meginduló nagyarányú fásításhoz megfelelő számú szakember szükséges. A földművelésügyi minisztérium a fásítási felelősök részére 11 megye 35 járásában tanfolyamot rendez. A tanfolyamokon a hallgatók elsajátítják a fásítás alapismereteit, hogy az országfásítás keretein belül önállóan is képesek legyenek a munkát elvégezni. A tanfolyamokat a járási székhelyeken tartják, négy hetig, hetenként egy-egy napon.

Minden termelőszövetkezet és csoport előrendeli érdeke, hogy elküldje fásítási felelősét erre a tanfolyamra, mert ez előfeltétele a fásítás nagy és szép feladatát szakszerűen, pontosan végrehajthassák. /MTI/ 1 egyik

A gyapottermés 60 százalékát már leszedték a békési állami gazdaságban

i Vid Szl Hné Ml Ie

A békési állami gazdaság 300 hold gyapotvetéséből már 900 mázsa termést takarított be. A gyapotszedésben a legjobb eredményt Kovács Imrebet érte el: három hét alatt 11 mázsa 19 kiló gyapotot szedett le. Eredményes munkájáért 1160 forintot kapott, ezenkívül 200 forint jutalmat és 55 meter textil vásárlásra jogosító utalványt.

Nagy segítséget nyújtanak az állami gazdaságnak a békési általános iskolások és gimnazisták, akik vasárnaponként segítenek a gyapotszedésben. Az uttörők négy, a nagyobbak nyolc kilót szednek le átlagosan naponta. Minden kiló leszedett gyapot után 1 forint 16 fillért kapnak a tanulók, ezek kivül reggelit és ebédet is ad a gazdaság.

A szovjet szedési rendszer bevezetésével öt nap alatt több mint 300 mázsa fehér-aranyat szedett le a gazdaság 247 dolgozója és a békési iskolák segítőkire siető tanulói. Ezzel is elérte a gazdaság, hogy a gyapotszedésben a megyében az első helyen áll. A termés 60 százalékát már leszedték. /MTI/

A tiszalucsi termelőszövetkezet megszította tagságát a vetésre

i Vid U Hné Kő Ml Ie

1949-ben alakult meg a tiszalucsi "Vörös Hajnal" termelőszövetkezeti csoport és egy évvel később már önálló tsz lett. A lelkes, szervezett munka, a nagyüzemi gazdálkodás eredményeként a szövetkezet búzatermése a múlt évben 2 mázsával

magasabb volt a községi átlagnál. Az idén már 14 mázsás holdenkénti termést értek el az egyéniak 8-9 mázsás termésével szemben.

A csoport tagjai gyakorlatból tudják, a korán vetett mag gazdagabb termést hoz. Eppen ezért szerződést kötöttek a gépállomással, és az őszi munkák mielőbbi elvégzése érdekében mozgósították a tagok családtagjait is. A termelőszövetkezet tagjai vállalták, hogy október 25-re minden vetési munkátal elkészülnek és határidő előtt elvégzik a betakarítást is. /MTI/

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1951 október 22 13 óra 20 perc
Időjárásjelentés

A Hné/Hné Bn A Meteorológiai Intézet jelenti október 22-én,
hétfőn 12 órakor:

Felhős, párás idő

Közép-Európa fölé délkeleti-déli széllel szubtrópusi levegő áramlik, enyhe, párás, lokfelé ködös időjárást okozva s hajnali fagy már csak kelet-Európában lépett fel. Nyugat-Európában az oceáni léghullámok előretörésének hatására nagy területen esik az eső.

Hazánkban vasárnap erősen felhős volt az ég, de csak elszórtan hullott kisebb eső. A hőmérséklet országszerte 15-18 fokig emelkedett. Az éjszaka enyhe volt. Altaliban 6-10 fokig hűlt le csak a levegő, fagy még a talaj mentén sem fordult elő.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 3.2 fokkal, a légnyomás napi középértéke 2.0 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 14 Celsius fok, a tengerszintre atszámitott légnyomás 763 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: Erősen felhős idő, több felé. elsősorban a Dunántulon, eső. Reggeli köd. Mérsékelt délkeleti-déli, holnap a Dunántulon már délnyugati-nyugatra forduló szél. A nappali hőmérséklet keleten kissé emelkedik, nyugaton alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére keddreggel: 6-9, délben nyugaton 14-17, keleten 17-20 fok között. /MTI/

A Bilyai János Matematikai Társulat

k D Hné K október 27-én, szombat délután 3 órakor rendez az 1951-ben érettségizettek részére a Kirschák József matematikai tanulmányversenyt Budapesten /VIII. Múzeum-körut 6-8/, Szegeden és Debrecenben /Tudományegyetem/, Miskolcon és Veszprémben /Egyetem/ és Egerben és Pécsen /Pedagógiai Főiskola/. A versenyen középiskolai tanulók is résztvehetnek. /MTI/

K T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás

1951 október 22

14 óra 20 perc

Kisipari szövetkezeti nap Debrecenben

Vid Hné K 3,3

Lejtelek

Vasárnap Debrecenben egéssznapos megyei kisipari szövetkezeti napot rendeztek. Az ország minden megyéjéből a küldöttek a debreceni szövetkezeti napra. Hajdu-Bihar megye városaiban és községeiben működő ktsz-ek több mint ezer vezetője és dolgozója volt ott.

A szövetkezeti nap az MZST nagytermében megrendezett "helyi ipari kiállítás" megnyitásával kezdődött. A város központi kulturterében értekezletet tartottak, amelyen Marton József, a KISZOV hajdu-biharmegyei titkára beszámolt a kisipari termelőszövetkezetek fejlődéséről, erősödéséről. Hangsúlyozta, hogy a dolgozó kisiparosok egyre nagyobb számban lépnek a szövetkezés útjára, amit mutat az a tény is, hogy az idén Hajdu-Biharban 123 százalékos teljesítést értek el a szövetkezeti fejlesztési tervet.

Beszéde további részében hangsúlyozta, hogy a kisipari termelőszövetkezetek munkájukban és az anyacellátus terén minden támogatást megkapnak a parttól, a megyei, a helyi tanácsoktól.

A megyében működő kisipari termelőszövetkezetek munkájáról szelvé megállapította, hogy ahol a társaság rendszeresen dolgozik, betartják a terv előírásait, ott egyre jobb eredményeket érnek el. Mint egyik főhiányosságot említette, hogy a kisipari szövetkezetekben nincsen szelektív verseny, pedig a szocialista verseny eredményeképpen egyre jobban emelkednek a teljesítmények. Például Hajdu Lajosnak, a debreceni Mezőgazdasági ktsz dolgozójának, nicta versenyben dolgozik, teljesítménye meghaladta a 200 százalékos. Kovacs Lajosnak, a bereettyujfalusi Férfiszabó Kisipari ktsz tagjának is 193 százalékra emelkedett teljesítménye.

A kisipari termelőszövetkezetek feladatairól szelvé hangsúlyozta: törekedjenek arra, hogy lassák el a lakosságot háztartási szükségleti cikkekkel, dolgozzák fel az eddig fel nem használt hulladékokat.

Az értekezlet végén a ktsz-ek legjobb dolgozóit között jutalmakat osztottak ki. /MHI/

II

MTI BELFOLDI HIREK

B 11. kiadás

1951 október 22

14 óra 20 perc

Kisipari szövetkezeti nap Debrecenben

Vid Hné K 3,3

Lejtelelték

Vasárnap Debrecenben egésznapos megyei kisipari szövetkezeti napot rendeztek. Az ország minden megyéjéből a küldöttek a debreceni szövetkezeti napra. Hajdu-Bihar megye városaiban és községeiben működő ktsz-ek több mint ezer vezetője és dolgozója volt ott.

A szövetkezeti nap az MSZT nagytermében megrendezett "helyi ipari kiállítás" megnyitásával kezdődött. A városi központi kulturteremben értekezletet tartottak, amelyen Marton József, a KISZOV hajdu-biharmegyei titkára beszámolt a kisipari termelőszövetkezetek fejlődéséről, erősödéséről. Hangsúlyozta, hogy a dolgozó kisiparoság egyre nagyobb számban lép a szövetkezés útjára, amit mutat az a tény is, hogy az idén Hajdu-Biharban 123 százalékra teljesítették a szövetkezeti fejlesztési tervet.

Beszéde további részében hangsúlyozta, hogy a kisipari termelőszövetkezetek munkájukban és az anyagellátás terén minden támogatást megkapnak a parttól, a megyei, a helyi tanácsoktól.

A megyében működő kisipari termelőszövetkezetek munkájáról szólva megállapította, hogy ahol a társaság rendszeresen dolgozik, betartják a terv előírásait, ott egyre jobb eredményeket érnek el. Mint egyik főhiányosságot említette meg, hogy a kisipari szövetkezetekben nincsen szelektív verseny, pedig a szocialista verseny eredményeképpen egyre jobban megvalósulnak a teljesítmények. Például Hajdu Lajosnak, a debreceni mezőgazdasági ktsz dolgozójának, nicta versenyben dolgozik, teljesítménye meghaladta a 200 százalékat. Kovacs Lajosnak, a berettyóujfalusi Férfiszabó Kisipari Ktsz tagjának is 193 százalékra emelkedett teljesítménye.

A kisipari termelőszövetkezetek feladatairól szólva hangsúlyozta: törekedjenek arra, hogy lassák el a lakosságot közszükségleti cikkekkel, dolgozzák fel az eddig fel nem használt hulladékanyagokat.

Az értekezlet végén a ktsz-ek legjobb dolgozóit között jutalmakat osztottak ki. /MTI/

II

M T I B E L P O L D I H I R E K

B 12. kiadás

1951 október 22

11 óra 25 perc

Pestmegyei termelőszövetkezeti hírek

i V/v/Hné Kőli K 4,3

A pestmegyei termelőcsoportokban növekszik mind a közös mind a háztáji állatállomány.

Abonyban a "Béka" termelőszövetkezeti csoport az elmúlt év őszén alakult meg. Megalakulásakor a csoportnak nem volt állatállománya, de még abban az évben kölcsönre kaptak egy tehéntörzset és ez év tavaszán saját erejükből vásároltak 10 anyadisznót. A közös állattartás jó eredménnyel járt, az anyakocáknek 75 szaporulata lett. A termelőszövetkezeti csoport a jövő gazdasági évben a sertésállományt 200-ra akarja növelni.

X X X

Tökölön a "Vörös Csillag" termelőszövetkezeti csoport öntözési kertészet^e szép jövedelmet biztosít a tagoknak. A "Vörös Csillag" tiszcs nagy gondot fordít a tagok háztáji gazdaságának fejlesztésére is. Ebben az évben a kertészet jövedelméből 200 sertést vásárolt. A sertések közül kiválasztottak 52 kocát haszonkivesztésére, 93-at pedig a munkaszolgálat alapján a tagoknak osztottak ki. A csoportban most már minden családnak van saját hizója. A termelőcsoport ... a közös állatok megfelelő elhelyezésére ebben az évben sertésolat és hizaladát épített.

X X X

Cegléden a "Vörös Csillag" termelőszövetkezet három évvel ezelőtt kapott hosszulejratu kölcsön formájában juhtörzset. A szövetkezetnek igen alkalmas területe van a juhok legeltetésére, ezért könnyen tudták a juhtörzset továbbszaporítani és most már 320 anyajuhuk, ezenkívül 90 egy éves és 90 idei bárányuk van. A termelőszövetkezet eredményes munkája lehetővé tette, hogy a hosszulejratu kölcsönre kapott juhtörzs értékének 40 százalékát már letörlesztették.

A gödi "Egyesült Törekvő" termelőszövetkezet tagjai rövid idő alatt szép eredményt értek el. Gondos ápolással, táplálással a csibék elhullását 8 százalékra csökkentették. A termelőszövetkezetnek jelenleg a baromfi törzsállományán kívül 3000 fiatal baromfi van. Ebben az évben a környező termelőszövetkezeti csoportoknak 4000 fiatal baromfit adtak át. /MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1951 október 13 22

14 óra 35 perc

A Munkaerőtartalékok Hivatala hírei

k MTH § Iné Tom K

A 23./2. Építőipari Vállalat keres férfi segéd munkásokat földmunkára. Jelentkezni lehet: XIII. Rozsnyai ut 6.sz. munkaügyi osztály.

A III. számú Autójavító AV keres karosszéria lakatosokat, önálló vízvezeték szerelőket, géplakatosokat, autórevizort, valamint férfi és női segéd munkásokat. Jelentkezés: Budapest XIII. Dózsa György-ut 61.szám.

A MEZŐKER állandó munkára női segéd munkásokat keres. Jelentkezés: Mezőker nagyvásárteleni kirendeltség.

A Fővárosi Gázvezeték női és férfi segéd munkásokat felvevő. Jelentkezni lehet: VIII. Róztársaság-tér 20., munkaügyi osztály.

A Csepeli Magtisztítótelep keres férfi és női dolgozókat. A Bizépitő Vállalat vidéki munkahelyekre keres adminisztratív munkásokat: irodavezetői, anyagkönyvelői, bérelszárolói és pénztárosi munkakörök betöltésére.

A MAV Igazgatóság keres női munkásokat vonatfékezőnek.

A fenti munkahelyekre jelentkezni lehet: IX., Üllői-ut 15.szám, VIII. Nagyfuvaros-utca 18.szám, XIII. Szekszárdi-ut 17/b.szám, III. Ürömi-ut 23-24.szám alatt.

Építőipari tanulónak

októberben még jelentkezhetnek 14-18 éves korig leányok és fiúk kőműves, ács, vasbetonszerelő és betonozó szakmákra. /Leányok indokolt esetben 20 éves korig is felvehetők./ Jelentkezés: Budapesten Wesselényi-utca 44.szám, Nyár-utca 9.szám, Práter-utca 31.szám és Dohány-utca 65.szám alatti építőipari tanuló iskolában. Vidéken a helyi tanácsoknál, illetve a tanács munkaerőgazdálkodási osztályán.

Vasipari tanulónak októberben még jelentkezhetnek 14-18 éves korig leányok lakatos, esztergályos, villanyszerelő, motorszerelő, mintakészítő, gyalus, marcs, köszörűszakmákra. Jelentkezés: Budapesten a kerületi tanács munkaerőgazdálkodási elődéjénél, vidéki városokban a tanács munkaerőgazdálkodási elődéjénél községekben a községi tanácsnál. /MTH/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 14. kiadás 1951. október 22.

15 óra 35 perc

A bányászok harca a november 7-i vállalások teljesítéséért

Ö Vid Szil/Szil/Vi NL K 4,4

A Diósgyőri Szénbányák

dolgozói a múlt hét végén tovább folytatták harcukat a termelés emeléséért, Rákosi Mátyásnak tett ígéretük teljesítéséért. A műszaki értelmiségiek állandóan javították a termelés feltételeit, a párt-szervezetek felvilágosító munkával harcoltak a munkafegyelem megjavításáért. Az együttes munka eredményeként a diósgyőri bányászok a múlt hét végén az október elejei 20-23 vagonos napi termelésről már 30 vagonra fejlődtek.

Petőfi bányán

a rózsaszentmártoni altáró bányászai haladnak az élen a november 7-i vállalások teljesítésében. Csaknem minden nap száz százalék fölött teljesítik tervüket. Az altáró DISz-brigádjának tagjai mind jobban a termelés rohamcsapatává válnak. Szeptemberben átlagosan 122 százalékkal dolgoztak, de azóta már 140 százalékra javították átlagteljesítményüket.

A herbolyai Terv-táróban

a Donbassz-kombájn segítségével harcolnak tovább a bányászok. A kombájn mellett 93-an dolgoznak. Munkájukat Farkas Ignác gépkezelő irányítja. A kombájn segítségével a szeptember előtti 60-70 százalék helyett szeptemberben már 117 százalékra teljesítették havi tervüket az üzen dolgozói. A kombájn üzenbehelyezése óta az egy főre jutó termelés 0.73 tonnáról 1.02 tonnára emelkedett műszakonként.

A pécsszabolcsi Ferenc-akna

bányászai is napi terveik rendszeres túlteljesítésével készülnek november 7-re. Ebben a hónapban már közel 2000 tonna szenet adtak terven felül népgazdaságunknak. Eddigi eredményeiket is túl akarják szárnyalni. Ezért a fejtések előkészítését is meggyorsítják. Müller Vilmos elővájási csapatának bányászai, akik a november 7-i versenyszakasz eddig eltelt idejében naponta 90 csille szenet termeltek az előirányzott 70 csille helyett, tovább akarják javítani munkájukat. Elhatározták, hogy a szovjet ciklusos munkaszervezés felhasználásával még szebb termelési győzelmekkel ünneplik meg november 7-ét. Kérésükre a műszaki vezetőség most dolgozza ki elővájási munkahelyük ciklusos grafikonját. Novemberben már ezzel a módszerrel harcolnak tovább a Müller-csapat dolgozói az évi terv teljesítéséért. /TI/

- - - -

L

N T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 14. kiadás

1951. október 22.

15 óra 35 perc

A bányászok harca a november 7-i vállalások teljesítéséért

Ö Vid Szil/Szil/Vi NL K 4,4

A Diósgyőri Szénbányák

dolgozói a múlt hét végén tovább folytatták harcukat a termelés emeléséért, Rákosi Mátyásnak tett ígéretük teljesítéséért. A műszaki értelmiségiek állandóan javították a termelés feltételeit, a párt-szervezetek felvilágosító munkával harcoltak a munkafegyelem megjavításáért. Az együttes munka eredményeként a diósgyőri bányászok a múlt hét végén az október elejei 20-23 vagonos napi termelésről már 30 vagonra fejlődtek.

Petőfi bányán

a rózsaszentmártoni altáró bányászai haladnak az élen a november 7-i vállalások teljesítésében. Csaknem minden nap száz százalék fölött teljesítik tervüket. Az altáró DISz-brigádjának tagjai mind jobban a termelés rohamcsapatává válnak. Szeptemberben átlagosan 122 százalékkal dolgoztak, de azóta már 140 százalékra javították átlagteljesítményüket.

A herbolyai Terv-táróban

a Donbassz-kombájn segítségével harcolnak tovább a bányászok. A kombájn mellett 93-an dolgoznak. Munkájukat Farkas Ignác gépkezelő irányítja. A kombájn segítségével a szeptember előtti 60-70 százalék helyett szeptemberben már 117 százalékra teljesítették havi tervüket az üzem dolgozói. A kombájn üzembehelyezése óta az egy főre jutó termelés 0.78 tonnáról 1.02 tonnára emelkedett műszakonként.

A pécsszabolcsi Ferenc-akna

bányászai is napi terveik rendszeres túlteljesítésével készülnek november 7-re. Ebben a hónapban már közel 2000 tonna szenet adtak terven felül népgazdaságunknak. Eddigi eredményeiket is túl akarják szárnyalni. Ezért a fejtések előkészítését is meggyorsítják. Müller Vilmos elővájási csapatának bányászai, akik a november 7-i versenyszakasz eddig eltelt idejében naponta 90 csille szenet termeltek az előirányzott 70 csille helyett, tovább akarják javítani munkájukat. Elhatározták, hogy a szovjet ciklusos munkaszervezés felhasználásával még szebb termelési győzelmekkel ünneplik meg november 7-ét. Kérésükre a műszaki vezetőség most dolgozza ki elővájási munkahelyük ciklusos grafikonját. Novemberben már ezzel a módszerrel harcolnak tovább a Müller-csapat dolgozói az évi terv teljesítéséért./ TI/

- - - - -

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1951 október 22

15 óra 55 perc

Vaskohászati üzemünk az évi terv telteljesítéséért

k KG § Hné NL Bn ^{mindenekelőtt alapvetően szükséges a munkafegyelm}
további megszilárdítása.

Az ózdi Kohászati Üzemek dolgozói megígérték Rákosi Mátyásnak, hogy 1951 évi globális termelési tervüket december 21-re, Sztálin születésnapjára befejezik és az év végéig 40 millió forint értékkel telteljesítik. Nyersvasból 25.000 tonnát termelnek az év végéig előirányzatukon felül. A gyár Finomhengerművének dolgozói köteleességet vállaltak arra, hogy évi tervüket már november 7-re befejezik s ezzel lehetővé tesszik, hogy az egész gyár globális készárutertermelési tervét december 21-re befejezze. Az anyag-takarékossági mozgalom kiszélesítésével az ózdi dolgozók az elmúlt negyedévihez képest 1 millió forint értékkel csökkentik az anyag-felhasználásukat. Vállalták továbbá többi között, hogy a hengerlősi selejtet, a minőség fokozottabb előtérbehelyezésével, a harmadik negyedévihez viszonyítva 10 százalékkal csökkentik. Az ózdi dolgozók tudják ezt, ezért ígérték meg levelükben Rákosi Mátyásnak, hogy az igazolatlan mulasztások folytán kiesett munkanapok számát az előző negyedévihez képest 50 százalékkal fogják csökkenteni.

A Salgótarjáni Acélárugyár dolgozói előttünk bölcs tanítóknak írott levelükben a többi között arra vállaltak szocialista kötelezettséget, hogy az évi globális termelési tervüket december 15-re befejezik és az év végéig 10 millió forint értékű árut gyártanak terven felül. Az öntődei selejtet a harmadik negyedévihez képest 10 százalékkal lejjebb szorítják. Igéretet tettek, hogy a dróthuzóüzemben november 7-ig megteremtik a gyorsüzás egész üzemre kiterjedő bevezetésének műszaki feltételeit. A száz százalékon alul teljesítők számát 10 százalékkal csökkentik. Vállalták még, hogy az ózdi és diósgyőri kohászok részére a kokilla- és salaküst-szállítási kötelezettségeiket pontosan teljesítik. A Rákosi Művek Cségyára részére 120 rekuperátorelem leöntését a november 10-i határidő helyett november 1-re végzik el.

A Borsodnádasdi Iromgyár dolgozói Rákosi Mátyásnak írt levelükben megfogadták - a többi között - hogy évi tervüket december 21-re teljesítik, selejtjüket az elmúlt negyedévihez képest 12 százalékkal csökkentik, a munkafegyelm megszilárdításával a hengertörések számát ugyancsak csökkentik, az igazolatlan mulasztók számát pedig felére szorítják le.

A Vaskohászati Reményező Vállalat dolgozói évi globális termelési tervüket november 7-i befejezésre és 4 millió forint értékű telteljesítésre tettek ígéretet Rákosi Mátyásnak. Vállalták, hogy az új diósgyőri nagyolvasztóhoz 12 tonna vaszerkezetet, valamint a Dunai Vasú részére 11 konvektoros tervon felkészítenek el./Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1951 október 22

16 óra — perc.

/Vaskohászati üzemek...folyt/ k KG § Hné NL Bn

A Gazda-mozgalom keretében hengerelt áruból például 19.2 tonnát, oxigénből 240 köbmétert takarítanak meg az év végéig.

A Budapesti Tűzállóanyaggyár dolgozói fogadalmat tettek, hogy évi tervüket november 15-re teljesítik s év végéig 2800 tonna árut termelnek terven felül. Az új diósgyőri nagyolvasztó anyagának nyomószilárdságát pedig a korábban vállalt 250 kiló helyett 300 kilóra emelik.

A Diósgyőri Tűzállóanyaggyár dolgozói is számos értékes kötelezettséget vállaltak Rákosi Mátyáshoz írt levelükben. Így felajánlották, hogy a Dunai Vasmű és a Diósgyőri Kohászati Üzemek részére gyártott tűzállóanyagok szállítási határidejét 10 nappal megrövidítik. November 7-ig bevezetik az üsttögláknak hidraulikus présen való folyamatos gyártását.

A Kerámia Tűzállóanyaggyár dolgozói évi tervük 240 tonnás túlteljesítésére tették ígéretet népünk szeretett vezérének. Ezenkívül a többi között vállalták, hogy a gépek tervezési megelőző karbantartásának kifejlesztésével az üzemzavarok számát 4 százalékkal csökkentik./MTI/

Hathónapos munkatanfolyamon képezik az Üzemélelmezési és vendéglátóipari vállalatok vezetőkadereit

t KF/He/Hné Tom Bn 4,4

A nők fokozottabb munkábaállítása és az iparban dolgozók nagy száma megköveteli az üzemi étkeztetés kiszélesítését. Jelenleg 918.000 dolgozó étkezik üzemi konyhán és mindig több lesz azoknak a száma, akiket üzemi konyháink, üzemélelmezési és vendéglátóipari vállalataink, kifőzőkonyháink látnak el izlletes ebéddel. Az üzemi étkeztetés már meglévő és az ezután létesülő új konyhái szakmai ismeretekkel rendelkező jó vezetőket igényelnek.

Ezért a belkereskedelmi minisztérium most hathónapos vezető káderképző tanfolyamot indított. Az iskolán ötven üzemélelmezési és vendéglátóipari dolgozó vesz részt, akik a többi között megtanulják az üzemi vezetés és a közétkeztetés helyes, tudományos módját. A hallgatók 80 százaléka nő. Az iskolán résztvevők a tanulmányaikból vizsgáznak és a vizsga sikeres letétele után üzemélelmezési és vendéglátóipari vezetők lesznek.

A tanfolyamot hétfőn nyitották meg./MTI/

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 17. kiadás

1951 október 22

15 óra 30 perc

Rákosi Mátyás beszéde a bányászértelkezleten

Bc/Fd/Hné Bn

Ezután a bányásztanácskozás résztvevőinek hatalmas lelkesedése közben Rákosi Mátyás emelkedett szólásra. Beszédében a következőket mondotta:

- A mai lapokban olvashatták Központi Statisztikai Hivatalunk közlését a harmadik negyedév tervteljesítéséről. Ebből a közből kiderült, hogy iparunk a felemelt ez évi tervet a harmadik negyedévben 99.4 százalékra teljesítette, de a bányáipar ezen belül csak 90 százalékra teljesítette a tervét. A bányáipar ebben az évben 16.2 százalékkal adott több szenet, mint tavaly. De mert gyorsan fejlődő iparunk szükséglete ennél sokkal többet követel meg, a tervmaradás okait komolyan ki kell vizsgáljunk. Mindent meg kell tennünk azért, hogy a széntermelés, amely szocialista építésünket és szocialista fejlődésünket fűti, behozza ezt a komoly lemaradást.

- Ennek a mai tanácskozásnak egyik legfontosabb eredménye, hogy minaddnyian megállapították, hogy tervünk, amelyet kidolgoztunk, reális és teljesíthető. Csak a mi saját jó munkánktól függ, hogy az utolsó százalékig végre is hajtsuk. Leméltlen, a tanácskozásnak ez az egyik legfontosabb eredménye.

- Az előttem szólottak, köztük elsősorban Czottner elvtárs, a bányászati energiaügyi miniszter, felsorolták a hibákat és rámutattak azokra a tennivalókra, amelyek a műszaki vezetés, a fejlettebb szovjet technika elsajátítása, a gépesítés, a szervezés és a munkaverseny terén ránk várnak. Az előttem szólók legtöbbször a munkafegyelen hiányára, az igazolatlan kimaradásokra mutatott rá, mint a széntermelésben mutatkozó komoly lemaradások leg súlyosabb okára.

- A munkafegyelen kérdését eddig nem kezeltük azaz a komolysággal, amelyet megérdemel és nem abban a formában nyultunk hozzá, ahogyan most ezen a bányászértelkezleten meggyilvánult, tudniillik a fegyelmezett, jól dolgozó, példamutató bányászok szemszögéből. Mi magunk is nem egyszer voltunk tanúi annak a bányász elvtársakkal való beszélgetés közben, hogy a jó, fegyelmezett vajúr milve elkeseredésszerű felhúborodással beszélt a fegyelmezetlenekről. Arról, hogy amikor a fejtést meg kellett kezdeni, kiderült, hogy minden előzetes bejelentés nélkül, minden indoklás nélkül a csapatnak egyik vagy másik tagja hiányzott és emiatt a szakképzett vajúrnak kellett a csillét tologatni, vagy olyan fenntartási munkát végezni, amelyet egy kevésbé szakképzett munkás elég jól elvégezhett volna. Ezek az elvtársak nemcsak azért voltak elégedetlenek a fegyelmezetlenekkel szemben, mert megatartásuk a csapat többi tagjának anyagi kárt okozott, megrövidítette őket, hanem ezen túlmenően éppen a legöntudatosabb bányász érezte, hogy az ilyen megatartás a csökkenő széntermelésen keresztül az egész országépítés ügyének árt.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 18 kiadás

1951. október 22.

15 óra 40 perc

/Rákosi Mátyás beszéde... 1. folyt./ TI Bh

A mi elvtárs pártfunkcionáriusaink a bányákon belül és a bányákon kívül eddig nagyon kesztyűs kézzel és kényszeredetten nyultak ehhez a kérdéshez, ha egyáltalán hozzányúltak. Félték attól, hogy a a termelést zavarok magatartásának felvetése népszerűtlen feladat lesz. Most azonban, amikor az itt bőven ismertetett szénhelyzet ezt a kérdést előtérbe állította, és elvtársaink bátrabban nyúlnak hozzá, meglepetéssel tapasztalják, hogy a fegyelem kérdése nem népszerűtlen a becsületes bányások között. Ellenkezőleg, minél öntudatosabb és fegyelmezettebb volt a bányászhallgatóság, amely előtt ezt a kérdést napirendre tűzték, annál egységesebben helyezték azt a követelést, hogy ezen a téren teremtsünk végre rendet. Az elvtársak itt, ezen a konferencián egy sor hasonló követelést hallottak legjobb bányászaink szájából, akik elmondták, hogy ez a kérdés ma széntermelésünk egyik rákfeneje, amelyet bátran és szélesen, a bányásznyilvánosság elé kell vinni. Az elvtársak ezen az értekezleten is maguk győződtek meg róla, hogy a fegyelmezetlenség, a rendbontókkal, a kártevőkkel és a leleplezett, vagy le nem leplezett nyílt ellenséggel szemben a fellépést elsősorban a bányászok legjobbjai maguk helyeslik és követelik. /fegyelmezetlenek,

A tanácskozáson azt is hallottuk, hogy ami a bányászság hangulatát illeti e téren valóságos fordulatról beszélnek. Nekünk kötelességünk, hogy ennek a követelésnek érvényt szerezzünk és érvényt is fogunk szerezni. Hallottunk itten arról, hogy hogyan intézték el a tatabányai XII-es akción azt a három lógost, aki javithatatlanak bizonyult. Takács elvtárs Tatabányáról, Lotki elvtárs Várpalotáról mondott erre vonatkozólag megfelelő példákat. Mi erről a fegyelmezetlenségről eddig is beszéltünk. De az az erőteljesen jelentkező követelés, ami ezen az értekezleten is a fegyelmezetlen, megjavithatatlan lógosok és a termelést dezorganizáló ellen megnyilvánult, azt mutatja, hogy nem végeztünk jó munkát és hogy ezen a téren éppen a bányász elvtársak követelésére és az ő érdekükben keményebben és erősebben kell eljárunk. Megigérhetem, hogy e téren az eddiginél szigorubban fogunk fellépni és a fegyelem javithatatlan megbontói és a termelés állandó dezorganizálói, a bányában található ellenség ellen keményen el fogunk járni, annál is inkább, mert a fegyelem téren szeptemberben a helyzet változatlanul rossz maradt.

Mindjárt hozzátéhetem, hogy mi a fegyelmi rendszabályoknál hasonlíthatatlanul fontosabbnak tartjuk, hogy a bányászok között - és hozzátéhetem, egész dolgozó népünkben - kifejlődjék és megerősödjék az öntudatnak, a fegyelemnek az a légköre, amely a

hanyagokat, a lustákat, a lógosokat magától megbélyegzi, amely nem elnéző és türelmes, nem passzív a munkafegyelem megsértőivel és az országépítés zavaróival szemben.

/folyt.köv./ L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1951. október 22. 15 óra 30 perc

/Rákosi Mátyás beszéde.... 2.folyt./ Jnó Bn

Az elmaradókkal való komoly foglalkozás és a növekvő munka mellett ennek az öntudatos, fegyelmezett légkörnek a kialakítására kell irányulnia pártunk, a Dolgozó Ifjúság Szövetsége és a szakszervezetek munkájának. Minél gyorsabban és minél egységesebben tudjuk kialakítani ezt a légkört, annál kevesebb fegyelmi rendszabályra lesz szükségünk és ki fog derülni, hogy ebben a légkörben a mosmani fegyelmezetlenek és lógosok jó része fegyelmezett, rendszeres, pontos szakmunkásként viselkedik. Ennek a közhangulatnak a kialakítása lesz a legfontosabb feladatunk a jövőben.

Ezzel a kérdéssel szorosan összefügg az egyszemélyes vezetés és a bányák technikai vezetőinek, az igazgatóknak és a főmérnököknek, a mérnököknek, az üzemvezetőknek, a csapatvezető vajúróknak, a mestereknek, főaknászoknak, stb. egyéni felelőssége.

A felszabadulás után, amikor a bányák megfelelő műszaki értelmiség nélkül maradtak, vagy amikor a bányák megfelelő műszaki politikailag megbízhatatlan volt, vagy ingadozó, a kollektív, közös vezetésre az üzemi háromszögre és egyéb ilyen vezetési formákra voltunk kényszerülve. Ennek idestova hat-hét esztendője és közben a helyzet megváltozott. Technikai értelmiségünk zöme, látva a népi demokrácia sikeres munkáját és szelárdóságát, rendszeresen és lojálisan dolgozik velünk együtt. Kijött az új értelmiség is, a mi nevelésünk, amely teljesen és öszintén támogat bennünket. Ilyen viszonyok mellett helyre lehetett és helyre kellett állítani az egyszemélyes vezetést. Ez nemcsak azt jelentette, hogy a bányai igazgató, a főmérnök, vagy a munkacsapatvezető a maga területén egyénileg felelős a jó munka elvégzéséért és mi biztosítjuk számára ehhez a megfelelő hatáskört és jogokat, hanem azt is, hogy ő maga köteles gondoskodni saját intézkedéseinek végrehajtásáról.

A népi demokrácia kormánya ennek megfelelően megerősítette az igazgató, a főmérnök, a mesterek és munkavezetők hatáskörét és rendelkezésükre bocsátotta azokat a fegyelmi eszközöket is, amelyek elősegítették, hogy az egyszemélyes vezetés és irányítás tényleg meg is valósuljon. Azok a munkások azonban, akik a felszabadulás utáni esztendőkhöz elszoktak a fegyelmezett egyszemélyes vezetésről, nem egyszer szembeszálltak a vezetők termelés emelő, de egyben növekvő fegyelmet megkövetelő intézkedéseivel. Viszonyok az odavezető, hogy a termelésért felelősök az igazgató, a csapatvezető vajúr is gyakran nem mertek, vagy nem akartak élni azokkal a jogokkal, amelyeket a többlettermelés és a szocializmus építése érdekében a népi demokrácia munkára biztosított. Amikor a fegyelen megjavításról beszélünk, onról a kérdésről sem szabad megfeledkeznünk.

/Folyt.köv./

B 20. kiadás 1951. október 22.

15 óra 45 perc

/Rákosi Mátyás beszéde...3.folyt./ § Fd Bn

Gondoskodnunk kell róla, hogy a műszaki és technikai vezetők élhessenek és éljenek ezekkel a jogokkal és ebben a működésükben maguk mögött tudják a párt és a kormányzat teljes támogatását. Ehhez mindenekelőtt az kell, hogy pártszervezeteink és párttagjaink erőteljesen támogassák őket és támogassák törekvéseiket, melyek a termelés emelésére, a fegyelem megszilárdítására irányulnak.

A bányászok helyes osztályérzékkel a felszabadulás első napjától kezdve zömükben egységesen álltak a magyar kommunisták mögött. A bányászoknak ma is 40 százaléka pártunknak tagja. Ha ez a 40 százalék példamutatóan teljesíti feladatát, akkor azol a nehézségek és bajok, amelyekről itt es szóbeszélben annyit hallottunk, gyorsan és simán megoldhatók lesznek. Mi nem egyszer hangsúlyoztuk, hogy a jó kommunista politikai munkát és pártmunkát elősorban a termelés eredményein lehet lemérni. És ha azt látjuk, hogy a széntermelés körül bajok vannak, biztosak lehetünk abban, hogy hiba van a bányászok közt végzett pártmunka területén is.

Es valóban, erre vonatkozólag van is elég adatunk. Hallottuk itt, hogy például az ajkai üzemi párttitkár azzal védte a fegyelmezetlen párttagot, hogy kommunista logost csak a kommunista párttitkár büntethet meg. Takacs elvtárs, a tatabányai pártbizottság titkára ugyancsak említett itt hasonló eseteket. Nem egy alapszervi, vagy üzemi titkárunkra hallottunk olyan panaszt, hogy a fegyelmezetlenséget védi, hogy a fegyelmezetlenséggel szemben liberális, ellenszi a kemény fegyelmező rendelkezéseket, gátolja az egyszemélyes vezetést. Miközben menti a fegyelmezetlenséget, hétszámra nem mutatkozik a bányában, nem foglalkozik a termelés kérdéseivel, nem foglalkozik a bányászellátás kérdéseivel. E téren feltétlenül változtatni kell. Elsősorban a kommunista párttagoktól és funkcionáriusoktól kell megkövetelni azt, hogy mindenütt, a termelésben, a fegyelomban, a versenyben példamutatóan ólen járjanak. A mi elvtársaink tűnjenek ki ott, ahol a munka nehéz, ahol különös fegyelemre, kitartásra, áldozatvállalásra van szükség. Segítsék tanáccsal a többiket, hívják fel idejekorán a vezetés figyelmét a hibákra, az előre látható nehézségekre, támogassák bátran az egyszemélyes vezetést, a vezető tekintélyét, az újításokat és minden olyan lépést, amely a termelés megjavítását célozza.

∟ körülbelül

/folyt.köv./ ∟

HÍR- ÉS IRÁNYTÁJÉKOZTATÓ

B/21. kiadás

1951. október 22.

15 óra 45 perc

/Rákosi Mityás beszéde...4. folytatás/ § Hm Bn

Semmi kétség, hogy a kommunizmus példamutatóan, a fegyelmet és az önszorgalmat magával fogja ragadni. Annak a légkörnek a kialakításában, amelyben minden dolgozó kötelességének tartja a fegyelmet, szervezett, törvényszerű és pontos munkát és elkötelezettséget, megvitatásnak tartja a fegyelmetlenséget, a lenéget, az igazságtalan elmaradást, a kommunizmus döntő szerepe.

A bányászoknál és hozzátartozóknál, az egész ipari munkás-ságnál külön kérdés győzött jelentkeznek az új munkásokkal és az ifjakkal való foglalkozás. Két hónap alatt az őt mint ötszáz új munkást küldtünk a bányákba. Ezeknek jelentős részét több fiatal. A tapasztalat azt mutatja, hogy az új, fiatal munkások között legnagyobb a fluktuáció. Ezeket a munkásokat, akiknek zöme soha életében azelőtt bányában nem dolgozott, nem egyszer már a toborzásoknál igyekeztek elijeszteni a bányászattól. Minden bányász ismeri ezt a bizonytalan, szorongó érzést, amely az ilyen új munkást elfogja, amikor először először a bányába lép. Az ismeretlen viszonyok és a szoktalan körülmények megfélemlítik, elűszöglik az ilyen munkást. Ha ha tetőjébe még azt tapasztalja, hogy az elhelyezés vagy az ellátás meg nem felelő, hogy kulturális igényeit nem tudja kielégíteni, nincs szórakozási lehetőség, senki sem foglalkozik vele, akkor ezeknek az új munkásoknak jelentős részét megintog és elűzi, vagy utóbb otthagya a bányát.

Az is gyakori, hogyha betanításnál nem foglalkozunk az új munkással. Az is előfordul, hogy megijeszítik, rosszindulatúan kezelik, elhanyagolják, megfélemlítik és bántóztatják. Ezekért a hibákért gyakran a bányavezetők is felelősek, akik egyrészt siránkoznak a munkásihiány miatt, másrészt pedig nem becsülik meg, nem becsülik, nem nevelik az új munkásokat, akiket rendelkezésükre bocsátunk. Ezért nekünk, kommunizmusunk és hozzátartozóknak, a Dolgozó Ifjúság Szövetségének, a szakszervezeteknek, fokozatosan kell foglalkozni ezekkel az új munkásokkal, akiknek túlnyomó többsége, ha segíti őket a kezdet nehézségein, ha bántóztatjuk őket, ugyanúgy megszerzik a bányászati mesterséget, ugyanolyan jó bányász munkások lesznek, mint a régi gárda tagjai.

Itt egy sor felszólalás hangzott fel, amelyek azt bizonyították, hogy ha az új munkásokkal jól foglalkozunk, azok hamarosan lelkes, rendes, jól dolgozó és jól tartó bányászokká válnak. Egyik-másik párt és szakszervezeti funkcionáriusunk közlése és bizonyítéka volt annak, hogy az új munkások kérdésével nem foglalkoznak komolyan; ezen tanulmányok általában elválnak szakadva az emberaktól, az állattól, a bányászattól és emiatt nem tudnak sem megakadályozni, sem a munkát végezni, sem a bányászati jelentőségét illetően munkára serkenteni.

/Folyt. köv./

Lépten-nyomon tapasztaljuk - és ez a tanácskozásokon ismételtén megállapítást nyert, - hogy az újonnan jött munkásokkal nem foglalkoznak eléggé, magukra hagyják őket. Az új munkások sokszor szabad idejükben lézenyének, kocsmáznak, nem egyszer az ellen-ség befolyása alá kerülnek és emiatt ott hagyják munkahelyüket. Gyakran hallunk olyanpanaszokat, hogy az új munkások lakóhelye elhanyagolt, élelmiszerük nem kielégítő, vagy éppenséggel rossz. Az ilyen csalódottan távozók rossz hírbe hozzák a bányamunkát és megnehezítik az új munkások toborzását. Azt hiszem, hogy ez mindany-nyiunk számára világos. Mindez azt mutatja, hogy pártszerveze-teink, a DISZ, a szakszervezet és - hozzátehetem - a bányai igazga-tóság rosszul dolgoznak és hogy ezen a téren sürgősen meg kell ja-vítani a munkát.

A fegyelen csülkenésének okául a bányász elvtársak - kü-lönösen magánbeszélgetés közben - az élelmiszeri helyzetet is me-gszokták említeni, és ezért erre kissé bővebben tértek ki.

Az elvtársak még emlékeznek arra, hogy egy évvel ezelőtt a szarvasi miatt rossz volt az árpatermés, és szinte katasztro-fális volt a kukoricatermés. Szóval kevesebb volt az a takarmány, amellyel nálunk általában az állatokat hizlalják. Ennek követke-zésében a parasztság a múlt év vegen levágta, vagy piacra dobta disznóállományának egyharmadát, sőt még marhaállományának 15-20 százalékát is. Az elvtársak tudják, hogy egy évvel ezelőtt tíz-husz forintért lehetett egy választási malacot kapni. Ez tavaly ősszel nagy hus-bőséget okozott és ennek aztán az idén megjött a bőjtje. Hus és zsírhiány lépett fel. Mi gondoskodtunk róla, hogy a dolgozóknak és külön a bányászoknak a minimális hus- és zsír-ad-a-got jogyre biztosítsuk, de azt nem tudtuk megafadályozni, hogy a szabadpiacon a hus és zsír ára a tavalyinak a többszörösére ne emelkedjék.

Az idén a ternés jó volt. Az elvtársak a már említett terv- + számaiból láthatják, hogy a terménybeadás is az idén lényegesen jobb eredményeket adott, mint tavaly. A kukorica-ter-més idén kétszer akkora, mint a tavalyi. Jó volt az árpatermés, kétszer annyi szalastakarmány termett. A napraforgóból, amely ét-olajat és napraforgópogácsát ad, ötven százalékkal nagyobb a ter-més. A cukorrépából is legalább ötven százalékkal több termett, mint a tavalyi. Szóval kenyér, liszt és cukor szempontjából hason-líthatatlannul jobban van a helyzet az idén a közellátás, mint egy esztendővel ezelőtt. Ugyancsak sokkal több disznó áll

+jelentés

/folyt. köv./ T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1951 október 22

15 óra 35 perc

/Rákosi Mátyás beszéde....6.folyt/ Bc/Fd/Hné Bn

hizásban mint tavaly ilyenkor. Ez vonatkozik nemcsak a paraszti gazdaságokra, de az állami gazdaságokra, állami hizlaldákra és a szövetkezetekre is. Ennek előfeltétele megvan annak, hogy a hus és zsírfronton visszatérjünk a normális viszonyokhoz. A hiba egyelőre ott mutatkozik, hogy az ideai hus- és zsírhányba belekapcsolódott spekuláció, a kulákság, a jómódu parasztság jelentékeny része és azon az alapon, hogy evés közben jön meg az étvágy, meg hogy a szokás természetté válik, most a jó termés után is igyekszik fenntartani azokat a magas árakat, amelyek a tavalyi rossz termés következményei. Természetesen mi gondoskodunk róla, hogy ezeknek a spekulánsoknak a terveit keresztülhuzzuk. De addig is, amíg a néhány hete letört kukoricából egy a kiállítás alatt álló apraforgópogácsából szalonna és marhahus lesz, még egy idő eltelik.

- Mi a nyáron ... arra számítottunk, hogy a zsírhelyzet és a húshelyzet novemberben vagy decemberben már komolyan megjavul. Az ideai jó termés miatt, valamint az időjárási viszonyok következtében a cséplés 3-4 héttel eltolódott és emiatt megkészt a kukorica törése, ami viszont természetesen az állathizlalások eltolódását eredményezte. Ez azonban nem változtat azon a tényen, hogy mi tervszerűen dolgozunk azon, hogy a tavalyi szárazság következtében előállott hus és zsírhány minél előbb megszűnjön.

- Az elvtársak már tudják tapasztalatból, hogy ha mi az erőnket valamely feladatra összpontosítjuk, azt a feladatot meg is fogjuk oldani. Ez vonatkozik a zsír és húshányra is. Az elvtársak e kérdés megoldásának megvalósításához azzal járhatnak hozzá, ha fegyelmezetten bevárják azt a nem hosszú időt, ami után ezt a kérdést is megoldjuk.

- Néhány nappal ezelőtt Dorogon az egyik elvtárs azt mondta nekem, hogy ha kétszer annyi zsírt és szalonnát kaphatunk, megdupláznák a termelést. Mindjárt arra gondoltam, hogy azaván kellene fogni az elvtársat. Találékvő, hogy az ellenség is a hus és zsírhelyzetre való hivatkozással igyekszik a széntermelés csökkentésére. Az öntudatos bányász verje vissza az ellenségnek ezt a kísérletét és jó, fegyelmezett munkával mutassa meg, hogy az átmeneti nehézségek nem tántorítják meg, nem csüggesztik el, nem befolyásolják munkafegyelmét és meggyőződését.

/Folyt.köv./ TL

/Rákosi Mátyás beszéde 7. folyt./ Bc/Fd/HK Bn

Szándékosan beszélt a kedves elvtársak erről a kérdésről ilyen részletesen. A bányászok, különösen a kommunista bányászok így éreződjenek meg róla, hogy milyen fontos számunkra a dolgozók ellátásával való foglalkozás. Különösen fontos, hogy a bányászok érezzék, hogy a népi demokrácia megbecsüli nehéz munkájukat és ennek a megbecsülésnek nemcsak szavaiban ad kifejezést, hanem gondoskodik arról, hogy a keresetében, ellátásában, kulturális és életszínvonalának megjavításában az első helyen álljon a munkásság között. Nagyon kell értünk elvtársaink, hogy a munkafegyelmegjavításban, a szentimentális fogakozásban, a jó politikai munka mellett ez a döntő tényező.

A régi világban a bányász kényszermunkásnak, rabnak érezte magát, akit a föld alá kényszerített az éhség, és ott tartott a csereszurony. Minden régi bányász emlékszik azokra a régi időkre, amikor esküdözött, hogy a fiát nem engedí bányamunkára, külső szem nézede a bányához és ugyanakkor örült, ha gyermekét 12 éves korában urasági munkára, vagy egyébre felvették a bányába. Nem egyszer megvesztette a főkapuszt, vagy protekciót vett igénybe, hogy serdülő gyermeke egyáltalán bejuthasson a bányamunkára, mert a nyomor erve kényszerítette.

A viszonyok ma természetesen egészen mások. A népi demokrácia, partunkkal az élen gondoskodik róla, hogy a bányászok minden téren érezzék, hogy a világ az ellenkezőjére változott, hogy náluk munkája mennyire megbecsült és hogy első helyen áll az ipari munkásság derékhadában. De azért ne higgyük, hogy a hosszú évtizedes kapitalista szenvedés ennélfelül, amikor a bányász rabszolgaságát jelentette és amikor a munkás mindenáron szabadulni akart a bányától, a demokrácia néhány éve alatt nyom nélkül eltűnt. Ennek tulajdonítható az is, hogy a bányászok mind a mai napig nem szívesen küldik a bányába gyermekeiket.

Nekünk minden téren szem előtt kell tartani ezt. Ezért többi között oda kell hatnunk, hogy a nehéz fizikai munkát nálunk is - mint a Szovjetunióban - a gépesítés levegye a bányász válláról. Gondoskodunk róla, hogy a bányász biztonságai viszonyai, egészségügyi viszonyai olyanok legyenek, hogy megkönnyítsék a bányász munkáját és óvják egészségét. Az új lakások építésénél, a nyaraltatásoknál, a bányászgyermkek iskoláztatásánál és az előléptetésnél mindenütt érezzük, hogy ők vannak az első sorban. Gondosan munkáljuk ki azokat a módszereket, amelyekkel meg tudjuk javítani a bányászok közellátását iparágunkban és életvezetésben egyaránt.

/Folyt. köv./ L.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás 1951. október 22.

15 óra 50 perc

/Rákosi Mátyás beszéde.....8. selyt./ Jné Bn

Egyszóval a jó politikai felvilágosító munka és a bányászás anyagi jólétének állandó javítása együttessen hozzák meg azt az eredményt, aminek következtében megszűnnek a termelés nehézségei. A jó műszaki szervezés és minden egyéb itt megtárgyalt rendszabály szintén fontos, de nem kevésbé fontos a bányamunkások között végzendő jó politikai munka mellett a szakadatlan gondoskodás anyagi helyzetükről. A fegyelem és a fegyelmezés, amiről annyit beszélünk, egymagában nem csodaszor. Igaz, hogy jelenleg ez áll előtérben, de a termelés általános megjavulásához mindazoknak az intézkedéseknek megvalósítása szükséges, amelyekről itt szó esett és csak ezeknek az összességé fogja meghozni a gyökeres és gyors változást.

Semmi kétség, hogy mi magunk is hibásak vagyunk abban, hogy a bányászás anyagi kérdéseit még mindig nem fogtuk meg elég keményen és nem foglalkoztunk vele elég mélyrehatóan. Mi magunk, a vezetők is hibásak vagyunk abban, hogy idejekorán nem figyeltünk fel azokra az okokra, amelyek a széntermelés fejlődését meglassították és nem távolítottuk el idejekorán a fejlődés útjából az akadályokat. Most ezt a kérdést napirendre tűztük, minden oldalról foglalkozunk vele és gondoskodunk róla, hogy változás történjék.

Ebben az igyekezetünkben mellettünk áll és szívvel-lélekkel segítségünkre van a magyar bányász, amelynek tulnyomó többsége szereti ezt a bátorságot, kitartást, találékonyságot és szorgalmat követelő szép munkát és amelynek zöme a folszabadulás óta jóban-rosszban hűen kitartott a magyar kommunisták, a Magyar Dolgozók Pártja mellett.

Ez év szeptemberében a bányásznappal kapcsolatban a bányászás tapasztalhatta azt a megbecsülést és szeretetet, amelyet nehéz munkája jutalmaz az egész dolgozó nép, vele szemben tanusít. Ugyanakkor az egész ország értesült róla, hogy több mint 12.000 olyan bányászunk van, aki évek óta egyetlen egy műszakot nem mulasztott és hűen, fegyelmezetten, szorgalmasan teljesítette azt a feladatot, amely a szocializmus építésében rá hárul. Ezek a bányászok képezik a derékhadát a szénbányászok, azoknak, akik az 1945-46-os nehéz esztendőknél annyi áldozatkészséggel és példamutatással építették újra a romokból a magyar bányáipart és akikre mindig biztonságosan számíthatunk, amikor a Párt, népünk és szocialista építésünk érdekében hozzájuk fordul.

/Foly.tköv./

II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1951. október 22.

15 óra 50 perc

/Rákosi Mátyás beszéde.....9.folyt./ Jné Bn

Most is, amikor a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 34. évfordulójának megünneplésére készülünk, újra fellobog a bányász-áldozatkészség tüze. Hozzám egymás után érkeztek a tatai bányai IX-es akna, a pécsi Ferenc-akna, az ormospusztai bányászok és mások felajánlásai, amelyekben lelkes szavakkal ígérték; hogy tervüket nemcsak teljesítik, de túl is teljesítik. Számunkra nem kétséges, hogy ha Pártunk erre a kérdésre megfelelő erőket mozgósít, szívesen és természetesen gondoskodik róla, hogy elháruljanak a széntermelés további fejlődése elől az akadályok, hogy ezt az erőfeszítést az öntudatos, házáját szerető bányászok segítségével gyorsan siker fogja koronázni.

Biztosak vagyunk benne, hogy hívó szavunkra a bányászok egy emberként fog felelni és a termelés terén elért új eredményekkel, új győzelmekkel segít bennünket tovább jobb, szocialista jövőnk felé. /MTI/

- - -

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1951. október 22

16 óra 25 perc

Bányásztanácskozás Tatabányán

D & Hné/Hné Ie Bn

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége és a bánya- és energiaügyi minisztérium vasárnap Tatabányán bányásztanácskozást rendezett. A komárommegyei pártbizottság székházának nagyszalonnájában jöttek össze a magyar bányák élenjáró fizikai és szellemi dolgozói, hogy megbeszéljék azokat a teendőket, amelyek széntermelésünk fokozása érdekében szükségesek. A termet Lenin, Sztálin és Rákosi Mátyás arcképei, vörös drapériák és bányászjelvények díszítik és az egyik falon Rákosi Mátyás szavai mutatnak irányt a tanácskozás résztvevőinek: "Egyik legnagyobb tartalomunk az, hogy a fegyelem egyszerű megerősítésével el lehet érni mindazt, amit a népi demokrácia jelen esetben megkövetel!"

A tanácskozás 9 óra után néhány perccel kezdődött meg. A tanácskozáson résztvevők felállva, percekig tartó viharos, kirobbanó lelkes tapsal üdvözölték érkezésekor népünk szeretett vezérét, Rákosi Mátyást.

Megjelentek a tanácskozáson: Gerő Ernő államminiszter, a Népgazdasági Tanács elnöke, Vas Zoltán miniszter, a Tervhivatal elnöke, Apró Antal, a SzOT főtitkára, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagjai, Kristóf István, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának pottagja, Czottner Sándor bánya- és energiaügyi miniszter, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének több tagja, a bánya- és energiaügyi minisztérium és a Bányász Szakszervezet/több élenjáró dolgozója is: Rajani Száné, a tatabányai IX-es akna csillaga, dr. Csillag József, a kisterenyei bánya műszaki igazgatója, Tajkov András tatabányai munkásrendes sztáhanovista vajár, Mannhercz Antal, a dorogi szénbányák igazgatója, Vincze János oroszlanói sztáhanovista vajár, Jurgosi Ferenc Kossuth-díjas tatabányai sztáhanovista vajár.

A tanácskozást Károly, a Magyar Dolgozók Pártja komárommegyei pártbizottságának titkára nyitotta meg, majd Czottner Sándor bánya- és energiaügyi miniszter tartotta meg beszámolóját.

A vezetői. Holvát foglalt az elnökségben a magyar bányászati /Folyt.köv./

M T I B E L F Ó L D I H I R E K

B 28 kiadás

1951. október 22.

16 óra 65 perc

/Bányásztanácskozás Tatabányán. . . .1 folyt./ TI Bn

Szénbányászatunk az elmúlt évek alatt jelentős lépéssel haladt előre. Ez évi eredményeink is komoly fejlődést mutatnak. ^{mondotta}

Ez év elejétől számítva 16.2 százalékkal több szén-tant adunk népgazdaságunknak, mint tavaly ugyanezen időszak alatt. A széntermelés globális emelkedésén kívül egy év alatt 6 százalékkal emelkedett termelékenységünk, azaz az egy műszak alatt kitermelt szén mennyisége.

Ezek a számok azt bizonyítják, hogy bányászaink szeretik munkájukat, szeretik a bányát, - mert magukénak érzik - és hűségesen kiállnak pártunk és kormányunk célkitűzései mellett. Bizonyítják azt is, hogy a bányák műszaki vezetői közép- és felsőkáderek értik mesterességüket, birtokában vannak a bányászati technikának.

Bizonyítják azt is, hogy új munkáskádereink, vállalatunk igazgatói, többségükben megtanulták a vezetés módszerét, egyre inkább üzemeik gazdáivá lesznek. A munkásigazgatók, az új és régi műszaki vezetők, az áldozatkész bányászok kollektívája pártunk vezetése és hathatos segítsége mellett nagy feladatokat oldott meg eddig is és még nagyobb feladatok megoldására képes.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREL

B 29. kiadás

1951. október 22.

16 óra 20 perc

/Bányásztanácskozás Tatabányán. . . 8. folyt./ IK-PT/He/Hné/PE Bn

Neg kell azonban állapítanunk, hogy - az elért eredmények ellenére - szénbányászatunk nem a kívánt ütemben fejlődött. Nem érjük el a tervben előirányzott színvonalat, nem biztosítjuk népgazdaságunk egész szénszükségletét. A tervtől való lemaradás az utóbbi hónapokban nem csökkent, hanem egyre inkább nőtt.

- A lemaradásnak ma nem fele Tatabányát terheli.

- Önkéntelenül felvetődhet bennünk az a kérdés, vajjon olyan feszített volt-e széntermelési tervünk, hogy ez a lemaradás indokolt?

- Nem elvtársak! Megállapítom, hogy pártunk II. kongresszusának határozata alapján felmelt tervünk reális és teljesíthető. Rendelkeztünk mindazonáltal az eszközökkel, amelyek tervünk maradéktalan teljesítéséhez szükségesek. Megvannak/bányászdolgozóink, megvan pártunkhoz hű műszaki értelmiségünk. Ezenkívül kormányzatunk jelentős anyagi áldozatokat hozott és hoz állandóan bányászatunk fejlesztése érdekében.

- Csak néhány szám adatot említek itt: 1950-ben a szénbányászatban 375 millió, 1951-ben 646 millió forint értékű beruházást hajtottunk, illetőleg hajtottunk végre. Ezek az összegek - a több mint százmillió lakásépítési költségciken kívül - teljes egészében új bányák létesítését, meglévő bányáink fejlesztését, gépesítését szolgálják. Ebben az évben eddig már több szállító és egyéb gépi berendezést kaptak bányáink, mint amennyit az elmúlt tíz év alatt összesen.

- Az elmondottak alapján tehát láthatjuk, hogy szénbányászatunk rohamos fejlődéséhez a lehetőségek biztosítva voltak.

- Ha ez így van, és mert így van, felvetem a kérdést, mi az oka tervünk nem teljesítésének?

- Lemaradásunk oka, e g y dologra vezethető vissza, arra, hogy nem hajtottuk végre azokat a feladatokat, amelyeket pártunk egy évvel ezelőtt a bányászkonferencián elének tűzött.

- Pártunk szeretett vezetője, Rákosi elvtárs tavaly az első bányászkonferencián bölcs előrelátással mutatott rá a témnivelelre, munkánk perspektívájára.

- Rákosi elvtárs a szocialista bányászat megvalósításának feladatát tűzte ki elénk.

/kiváló teljesítményekre képes

/folyt köv./ R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1951. október 22.

16 óra 30 perc

/Bányászértekezlet Tatabányán.....3.folyt./ HA-FT/Jné Ie Bn

- A szocialista bányászat jelenti az új szocialista fegyelmet, a bányászértelmiség és a bányászdolgozók közötti új, szocialista viszonyt, a felelős egyezményi vezetést, a nagy Szovjetunió hős bányászai szocialista munkamódszereinek, a Szovjetunió tapasztalatainak alkalmazását a vezetésben, a technológiában, a munkaszervezésben egyaránt.

- Ezek megvalósításának hiánya az oka tervteljesítéskünk elmaradásának.

- Első hiányosságként a munkafegyelen lazaságának kérdését kell kiemelni. Szándékosan elsőként foglalkozom vele, mert a szilárd munkafegyelen már magában biztosíthatna volna tervünk oddigi teljesítését.

- A munkafegyelen lazaságának fő megnyilvánulásai: a nyolcórás munkaidő ki nem használása és ezzel kapcsolatosan a norma alatt teljesítők magas száma, az igazolatlan hiányzások, vezetőink liberálisizmusa és végül az a tény, hogy csapatvezető vájáraink nem tényleges vezetői munkahelyeiknek.

- Szőnbányászatunkban - a sokat hangoztatott létszámhiány ellenére, - csaknem általános jelenség, hogy a dolgozók munkájukat fél, sőt egy órával a műszak vége előtt abbahagyják.

- A nyolcórás munkaidő be nem tartása a döntő oka annak, hogy a darabbérben dolgozók 50 százaléka nem teljesíti a normáját.

- A norma aluli teljesítők csupán 90 százalékos szintre való omolásával majdnem fedezhetjük volna tervleamaradásukat, teljesíthettük volna tervünket.

- A kongresszusi versenyben Pedőri-bánya, az Alkotmányunk Ünnepeinek tiszteletére indított munkaversenyben Kisterenye Déli-bánya mutatták meg, hogy a nyolcórás munkaidő kihasználásával csökkenteni lehet a norma aluli teljesítők számát. A többi üzemünkben is párt-vezetőink és szakszervezetek ezekben az időkben helyesen mozgósították a dolgozókat a munkaidő teljes kihasználására. Sajnos, a versenyidőszakok lezárása után már nem foglalkoztak eléggé a kérdéssel. Pedig sztahanovistáink legnagyobb részének példája is azt mutatja, hogy a nyolcórás munkaidő teljes kihasználása, ezen belül a munka helyes megszervezése hatalmas és könnyen mozgósítható tartalékot jelent.

- A munkafegyelen második komoly hiányosságát az igazolatlan hiányzások, a betegség miatti és az egyéb igazolt mulasztások területén találjuk. Az igazolt mulasztások és a betegség-gel indokolt hiányzások nagy része is igazolatlan mulasztást takar. Az igazolatlan mulasztás nemcsak népgazdaságunknak, hanem az egyes dolgozónak is kárfa van. Az igazolatlan mulasztásokban kiesett keresetvesztés 8.8 millió forintot tesz ki - az elmúlt nyolc hónap igazolatlan műszakját figyelembevéve. /m/

/Folyt.köv./

/Bányásztanácskozás Tatabányán...4. folytat./ Hm Bn

Csak Tatabányán 1,2 millió forintot v sztrtek el azok, akik könnye-
nyesülésből, hanyagságból vagy szándékos rosszindulattól távoltar-
tották magukat a munkától.

- A munkafegyelmet lazítja és bomlasztja az a libe-
ralizmus, amely vállalatunk nagy részénél elhatárolódott. Ez bányá-
szaink munkafegyelmében a harmadik döntő hiányosság.

- Nézzük csak meg Tatabánya esetét, ahol az igazolt
mulasztók száma 50 százalékkal haladja meg az országos átlagot.

- Hogy ne kelljen az igazolatlanul mulasztókat fegyel-
mileg felelősségre vonni, egyszerűen átsorolják őket az igazolt távol-
lévők közé. Mi ez, ha nem a fegyelmelazítás? De tovább megyek és kér-
dezem az elvtársakat, hogy milyen fegyelmet tarthat az a dorogi X-es
aknai felvigyázó, akinek szakjában elva találtak egy dolgozót és azzal
"nyugtatta" meg az ellenőrt, hogy "alszanak itt még többen is". De nem-
csak Dorogon fordul elő ilyen eset, hasonló tapasztalatunk például a
Szuhavölgyi Szénbánya kőüzemében és Oroslányban is. Viszont
jó példáját mutatja az erélyes és igazságos vezetőnek Kéri Vencel elvtárs
Nagygyáryon, Zombó János főmérnök Ajkán, akik keményen harcolnak
a szocialist munkafegyelmel megteremtéséért s az üzemi jó tervtelje-
sítésében is megmutatkozik. Munkájukkal kiviták az öntudatos bányá-
szok megbecsülését és támogatását.

- Többször panaszkodtak a vezetők, hogy a helyi párt-
és szakszervezeti funkcionáriusoktól nem kapják meg a kellő támogatást
a fegyelmelés terén. Meg kell állapítani, hogy ezek a panaszok nem min-
dig alaptalanok. Vajjon helyesen járt-e el Ajkán az az üzemi párttit-
kár, aki az üzemi vezető által hanyag munkája miatt felelősségre vont
dolgozót nem engedte megbüntetni ezzel az ürüggyel, hogy az párttag
és párttagot csak a párttitkár büntethet. Van azonban jó példa is. Diós-
győrben Beres Imre párttitkár elvtárs Monos vállalatvezetőnek megad
minden támogatást, segíti a munkafegyelmel megszilárdításáért vívott
haroban.

- Hasonlóképpen Pötöfibányán, Kókuk András párttitkár
elvtárs támogatja a vállalatvezetés fegyelmelreállító munkáját és
itt eredményként könyvelhetik el az igazolatlan mulasztók 2 százalé-
ról 1,1 százalékra való csökkentését és vállalatuk tervének teljesí-
tését.

- A becsültet dolgozók hatalmas követeli tö-
lünk - minden vezetőtől - hogy teremtsünk rendet ezen a területen.
Az igazolatlanul mulasztók száma 2 százaléka körül mozog, tehát bányá-
szaink 98 százaléka nem hiányzik, becsültetesen megjelölnek munkahelyén.
A dolgozók túlnyomó többsége joggal fél van háborodva azon, hogy a két
százalék dezorganizálja a termelést, hogy a fegyelmelzetlen kisebbség
miatt jelentősen csökken a termelés, de sokszor csökken a becsültet
dolgozók keresete is.

- A dolgozók nagy többsége parancsolóan követeli,
hogy vessünk véget a liberalizmusnak, sujtunk le keményen a munka-
kerülőkre, a rendbontókra, a naplopókra.

/Folyt. köv. /

A 98 százalékos követelésének mi eleget is fogunk tenni. A terv, ugyanis törvény, törvény annak legkisebb része, tehát az egyénre felbontott terv is. Nem tárjuk ezentúl, hogy népköztársaságunk egyik alapvető törvényét egyesek megszegjék, semmibe vegyék.

Legtaláljuk a módját annak, hogy a törvénszegők elnyerjék méltó büntetésüket. A tatabányai XII. alma dolgozói felismerték, hogy tervük nem teljesítésének egyik döntő oka a sok igazolatlanul távolmaradó, fegyelmetlen, rendbontó dolgozó. Ezért 17-én este leszállás előtt röpgyűlésen egyhangúlag mondták ki, hogy nem hajlandók a munkakerülővel együtt dolgozni. Követelték, hogy a három notórius hiányzót a vállalat azonnal bocsássa el és gonoszkodják róla, hogy más vállalatnál se tudjanak elhelyezkedni. Ezzel utat mutattak a többi bányai dolgozóknak is, hogyan kell a munkakerülőket, a rendbontókat, a fegyelensértőket a becsületes dolgozók nagy családjából kiközösíteni.

Munkafegyelmünk lazaságának negyedik jellemzője, hogy csapatvezető vajdájaink még mindig nem érzik át beosztásuk köntő fontosságát. A csapatvezető a munkahelyi egység parancsnoka, aki felelősséggel tartozik a munkahely háromszakos termeléséért, felelősséggel tartozik a munka minőségi elvégzéséért, beosztott bányászatainak biztonságáért; de felelősséggel kell, hogy tartozzék csoportjának munkafegyelméért is. A csapatvezetőnek még nek példamutatónak kell munkáját végeznie, mert csak így lehet tekintélye, csak így vivhatja ki dolgozóitársainak megbecsülését, csak így vezetheti eredményesen munkahelyének szünteretelési harcát, gondoskodunk róla, hogy ez a fokozott felelősség anyagiakban is kifejezésre jusson.

A bányászat minden dolgozójának harcra kell indulnia a szocialista munkafegyelen megteremtéséért. Konkrét feladataink a következők:

A bányák műszaki vezetőinek biztosítaniuk kell elsősorban a nyolcórás munkaidő teljes kihasználása céljából a munkahelyi váltás lehetőségeit, a szállítás megfelelő átszervezésével, vagy ahol mód van rá, külön bészálló vagat kijelölésével.

Ugyancsak biztosítaniuk kell a folyamatos munka összes együttműködési feltételeit.

A párt és a szakszervezet aktívái felvilágosító- és nevelő munkával helyítsék el a dolgozóknak annak tudatát, hogy ők az ország, a banya, maguknak dolgoznak. A munkaidő teljes kihasználásával a szocializmus építését, gyermekeik nyugodt, békés jövőjét biztosítják és a bértábor erősítik. Leplezzék le következtetesen az ellenség aknamunkáját és bányának el vele könnyőrtelenül.

A műszaki vezetők és középkezderek álljanak ki bátran és harcoljanak következtetesen a fegyelen mindenféle megbontásával szemben. Legyenek biztosak abban, hogy növeztük áll teljes súlyával a párt és a kormány.

(Folyt. köv.)

B 13. kiadás

1951. október 22.

4. oldal 4. paragrafus

Bányászati tanácskozás Tatabányán...6.folyt./ 6. oldal

A munkafolyam terén való mulasztások mellett foglalkoznunk kell a vezetés kérdésével, melynek három döntő hiányosságát kell felvete-
nem

Esnek:

1. a levegőben mozgó, papírosszagú vezetés,
 2. az egyszemélyi felelősség hiánya,
 3. a bátortalanlás, passzivitás a kasszánévtársak terén.
- A tervteljesítésnek fontos előfeltétele és első fegyve-
re a jó vezetés.

Előljáróban meg kell állapítanom, hogy a jó vezetés hi-
ánya nagyban hozzájárult eddigi tervmaradásunkhoz.

Értékelés elvtárs a gazdasági funkcionáriusok értekezletén
mondott beszédében foglalkozott az új típusú vezetéssel. Ezt mondotta:
"...az ipar fejlődésének új feltételei újfajta munkát követelnek
meg, ezért gazdasági funkcionáriusaink azonban ezt nem értik, nem
látják, hogy nekik is kell vezetni, mint eddig".

Értékelés elvtárs megállapította értekezleten vonatkozó
ránk is. Bányászati tanácskozásunk új módjait, újfajta
munkát követel.

A levegőben mozgó vezetés, a papírosszagú vezetés, a
bányák műszaki problémáival való felületes foglalkozás rányomja
bátyjait irányító munkánkra - a minisztériumtal egészen az országig.

Vállalatunk vezetése sok helyen elszakadt a dolgozóktól.
Ilyen módon dolgozott a szuhavölgyi szénbányák leváltott vezetői.

Vannak azonban követendő példák is. A kasszánévtársi
Déli-bánya vezetői minden problémát a munkahelyen beszéltek meg a
dolgozókkal. A vezetés és a dolgozók összefogásának eredménye a
minisztériummal való versenyverseny sikerében is megmu-
tatkozott.

Ismeretünk is egyre inkább elhanyagolják a levegőből
való vezetés módszerét. Műszaki vezetőink jelentős része csak "le-
szelad" a bányába, "végigjárt" pár munkahelyen. Azon az állá-
ponton a leggyorsabban változtatni kell. Mert az a levegőben mozgó
vezetés nem tudja a munkát a döntő feladatokra irányítani, nem
tudja a dolgozók mozgását megoldani, nem tudja a termelést gátol-
szük keresztmetszeteket feltárni és felszámolni és ezzel jelentős
mértékben járult hozzá lemaradásunkhoz.

De ugyanakkor mondhatjuk el az egyszemélyi felelősség
hiányáról is, ami jellemző egész bányászati tanácskozásunkra. Már eddig a szoci-
alista ipar vezetésének alapelve, hogy minden területnek meg legyen
az egyszemélyi felelős vezetője. A vállalatnál az igazgatók; kasszánévtársaknál
az üzemvezetők, bányakeresetben az esküvés, fronton a frontmester,
munkahelyen a vezető a felelős mindenért, elsősorban a terv
teljesítésért. Csak...

Folyt. köv.

M T I B E L F Ó L D I H I R E K

B 34 kiadás

1951. október 22.

16 ora 5 perc

/Bányásztanácskozás Tatabányán.... 7. folyt./ TI Bn

Teljesen hibás például, hogy a szénbányászati főosztály sokszor közvetlenül utasítja az üzemvezetőket a vállalatvezető tudta nélkül és ezzel elmosza az egyszemélyi felelősséget. De így van ez a vállalatoknál, sőt az üzemeknél is. A tatabányai XI-es akna - egyébként erélyes és határozott - bányamesterre intézkedéseit a körzetvezetőkkel beszállás előtt közli, azt azonban, hogy a rendelkezést kinek kell végrehajtania, nem mondja meg. Természetesen ilyen esetekben a felelősségrevonás, az intézkedések ellenőrzése, nehéz.

- Ott, ahol a munkát jól osztják szét és a felelősöket kijelölik, a tervteljesítés is könnyebb. Példának említem fel a tatabányai VIII. aknának azt a kezdeményezését, hogy minden egyes körzetben kinevezték a felelős vezetőt, aki műszakjának befejezése után azonnal tartozik beszámolni munkájáról az üzemvezetőnek.

- Szintén jó kezdeményezés a várpalotai Cséri lejtős-aknáé, ahol az üzemvezető; a bányamester és a főaknász külön-külön felelős egy-egy műszakért. Ezáltal minden szakban van megfelelő műszaki felügyelet és irányítás. Ennek a módszernek az eredményességét az állandosult 100 százalékon felüli tervteljesítés mutatja.

- Legsürgősebb feladatunk tehát a nagyobb üzemek körzetekre való osztása és mindegyik ölére felelős vezető kinevezése.

- Továbbmenve, a körzeten belül mindenütt be kell vezetni a felelős frontmester és a felelős csapatvezető rendszerét. A vezetők kötelessége beosztottjaik munkáját állandóan ellenőrizni és számonkérni, a munkában jó példával előljárni s őket segíteni.

- Meg kell mondanom, hogy nem tekinthető szocialista vezetőnek az, aki kényelmesen belenyugszik az elért eredményekbe, aki egyhelyben topog. Vezetni annyit jelent, mint a reánk bízott részleg élén állandóan új, még nagyobb eredmények felé törni.

- Ehhez szükséges az új technika elsajátítása. Megerőltetjük tehát annak lehetőségét, hogy dolgozóink képezhetőek legyenek. Már eddig is mintegy félszáz könyvet, legnagyobb részben szovjet bányászati szakkönyvet fordítottunk le és adtuk ki, hogy dolgozóink megismerjék, megtanulják és alkalmazzák a fejlett bányászati technikát és követni tudják a világ leghaladottabb bányászatát, a szovjet bányászatot.

- Ennek birtokában műszaki kádereink kezdeményezzenek merészebben. Vizsgálják felül övtizedes, ma már többé-kevésbé elavult jövesztési, fejtési, szállítási rendszereinket és szervezzék át azokat. Sok-sok Kóta, Reffli Gábor, Kiss István-féle javaslatra

és azok konkrét megvalósítására van szükségünk. Számolják fel a passzivitást! A becsületos, jóakaró munkát eddig is támogattuk és ezután még inkább fogjuk.

/folyt.köv./

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 35. kiadás

1951 október 22

16 óra 35 perc

/Bányásztanácskozás Tatabányán....8.folyt/ § Hk-FT/He/HK/Hné Bn Ia

- Vegyenek példát olyanokról, mint Seifried Gyula bányamérnök, aki a kutatóintézeti szakemberek véleményével szemben, a helyi viszonyok mérlegelése után, bírva középkeádér és fizikai dolgozótársainak segítségével, velük a kérdést alaposan átbeszélve, lecsökkentette majd végleg megszüntette a frontfejtés tömegtermelését és ezzel jelentős módon tudta emelni a termelő-teljesítményt.

- A munkafegyelem és a vezetés hiányosságainak vizsgálata után foglalkoznon kell mai tanácskozásunkon bányászatunk harmadik komoly problémájával, a termelés szervezésének elmaradottságával, Ezen belül négy kérdést említek meg:

- 1./ termelési és szállítási módjaink tervszerűtlensége,
- 2./ gépeink rossz kihasználása,
- 3./ fontos újításaink elhanyagolása,
- 4./ munkaversenymozgalmunk formális volta.

- Bányaművelési rendszerünk mellett, hogy elavult, a legtöbb bányában tervszerűtlen is.

- Példának említem meg, hogy Tatabányán még ma is úgy bányászknak, mint ez előtt 50 évvel. A szomszédos Csozslányban a tömegtermelési fejtésmódot, a frontfejtést bevezették, de az azonos településű Tatabányán és Dorogon egy lépést sem halad előre ez a kérdés. Ezen a helyzeten változtatni kell.

- Műszaki vezetőink tanulmányozzák a szovjet szakirodalmat, hazai bányászatunk a téren elért eredményeit és szakterületen előre kidolgozott tervek alapján kezdjének hozzá a tömegtermelési módok bevezetéséhez, az üzemek koncentrálásához.

- A fejtési problémák megoldása mellett biztosítani kell az elővájási munkálatok tervszerűségét is. A művelési módszer ötlet-szerűsége kihat a szállításra is, amely nem alkalmazkodik kellő mértékben a széntermeléshez.

- Ezen hibák kiküszöbölésére szervezett áttelepítést kell végezni, munkahelyeket kell megszüntetni, gépacsoportosításokat kell végrehajtani, hogy lehetőleg minden szállítási útvonal egyformán legyen kihasználva.

- De nem jobb a helyzet a gépkihasználás terén sem. Például a Dorogi Gépgyár fahornyalógépeket készít és Dorogon mégis hornyolatlan fát adnak le a bányába.

- Hasonló a helyzet a szállító- és rakodógépek is. A dorogi VIII-as aknában például 4 rázócsuzda szolgál ki hét szobert. Országos viszonylatban is helytelenül történt a gépállomány szétosztása. A jövőben az eddigi módszert felszámolva, egy-egy üzem tervszerű, teljes gépesítését fogjuk megvalósítani.

/Folyt.köv./

K

/Bányásztanácskozás Tatabányán 9. folyt./ § Hk-FT/HK Bn

De nemcsak a gépek helyes kihasználása körül vannak hibák, hasonló sorsra jutott néhány nagyon lényeges újításunk is, a szervezetlenség, a fejetlenség, a maradiság következtében. A milliszekundos robbantást sok bányában bevezették. A szénbányászati főosztály azonban nem tartotta kézben a kísérletek irányítását. Ennek következménye, hogy egy borsodi értekezleten ilyenfajta szempontok merültek fel: "jó a milliszekundos robbantás, csak sok a porképződés, nagy a füst, kilövik vele az acsolatot és beszakítják a főtét." Aki a legkevésbé is tisztában van a milliszekundos robbantás lényegével, tudja, hogy éppen ezek azok a kellemetlen jelenségek, amelyek a milliszekundos robbantásnál nem fordulnak elő.

- Hasonló a helyzet az F.4. fejtőgéppel is. A Komlói Szénbányák például már júliusban rendelkezést kaptak arra, hogy készüljenek fel egy fejtőgép fogadására. Ennek ellenére, amikor október 7-én a fejtőgép megérkezett, nem tudtak vele mit kezdeni és csak három hét múlva kerülhet a fejtőgép munkahelyre.

- Tatabányán egyes üzemeknél a Kóta-féle rakodógépeket - azok kisebb hibáinak kiküszöbölése helyett - félredobták, míg más üzemeknél, ahol a gépek jelentőségét felismerték, a hibákat kiküszöbölték és kiváló eredményeket értek el velük, például a XIV-es aknában.

- Bányászszakembereinknek a multtal szemben hatalmas lehetőséget biztosít a szocializmus építése. Mer most sürgetően jelentkezik ezeknek a szép és komoly feladatoknak egy része. Ki kell munkálniok a vékony és vastag telepi szénmezők leghelyesebb, legtermelékenyebb művelési rendszerét. Biztosítaniok kell meglévő és egyre növekvő gépállományunk maximális kihasználását. Mindezekhez határozott segítséget fog nyújtani a ciklusos munkaszervezés, amelyet a szovjet bányászat példája nyomán most vezetünk be.

- A problémák megoldása nem könnyű feladat. Sok a nehézség, akadály, mindezeket azonban le lehet és le kell küzdeni. Ebben a küzdelemben is segít nagy barátunk, a Szovjetunió. Nagyszámu bányagépet, kaparószalagot, furógépet, rakodógépet és fejtőkombajnt kaptunk tőle. Várpalotán például az Sz.153. felrakógép segítségével az egyik csapat 3-4 folyóméter műszakonkénti előrehaladást ért el, minden más gépesítés nélkül, duplaszelvényben. A Dombass-komlógnál hosszú ideig nem tudtunk dolgozni, egyrészt, mert nem értettünk hozzá, másrészt mivel nem találtuk meg részére a megfelelő helyet. A szovjet olvtársak itt újból segítségünkre jöttek. Soljahn olvtárs, a bányásznap szovjet küldöttség vezetője kiküszöbölte a kísérleti hibákat.

/Folyt. köv./

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1951. október 22.

16 óra 45 perc

/Bányászatanácskozás Tatabányán. . . 10. folyt./ § Hk-FT/HK/PE Bn

Azt, hogy mit jelent bányászatunkban a munkaverseny, legjobban mutatják azok az eredmények, amelyeket egyes versenydíszakok alatt üzemcink elérték. A minisztertanácsi zászló győztesénél, a Déli bányában magával ragadta a szocialista versenyszellem az üzem minden dolgozóját, ami kihatott a munkafegyelme, a szervezettségre, az anyagellátásra és az anyagtakarékosagra is. Ez a versenyszellem sok más üzemmel is megmutatkozott, jelentős termelésemelkedést eredményezett. A bányásznap után ez a lendület visszaesett.

Munkaversenyünk legnagyobb hibája a kampányszerűség, amelyt még mindig nem sikerült felszámolni. A másik fogyatékoság az, hogy középkádereink nem látják eléggé a munkaversenymozgalom jelentőségét.

Komoly hiányossága munkaverseny-mozgalmunknak, hogy nem mozgósítottuk kellően az ifjúságot, az ifjúság egyik legerősebb tartalékunk. Még kell vallanunk, hogy ezt a tartalékot nem használtuk ki megfelelően tervteljesítési harcunkban. Pártszervezetünknek, szakszervezetünknek és üzemvezetőinknek a jövőben sokkal tövénnyebben kell foglalkozni ezzel a kérdéssel.

Szénbányászatunk döntő problémáinak vizsgálatából levonhatjuk a következőt: Lemaradásunkért mi, a szénbányászat összes dolgozói vagyunk a felelősök.

A hibák olyanok, hogy kijavításukra megvan minden lehetőség. A tények feltárásával, azok ismeretében határozottan állítom, hogy a hátralévő rövid idő alatt is országos viszonylatban behozhatjuk lemaradásunkat és teljesíthetjük 1951 évi tervünket.

Vannak aknáink, üzemcink, mint például a nógrádi medence és a MÉSZHART bányái, Dudar, Petőfi-bánya, Ajka, stb. - melyek jelentősen túl is teljesíthetik tervüket. Vannak bányáink, mint például Oroszlány, Dorog, Tatabányai alsó szénbányák, Diégyőr, Szuhavölgy, stb., amelyek teljesíthetik tervüket és vannak más vállalatok, amelyek lemaradásuk nagyobb részét behozhatják.

/folyt. köv./

R.

TI Bányászati Munkák
B 38. kiadás 1951. október 22.

16. évf. 5. perc

Bányászatanácskozás Tatabányán...II. folyt. 1. Fő Bn

Az 1951. év kitalálható hónapjaiban kemény munka vár szénbányászataink minden dolgozójára. Szénbányászataink dolgozói, műszaki káderei alkalmassak arra, hogy az előttük álló feladatokat megoldják.

- Kártunk és kormányzatunk, mint a felszabadulás óta mindig, most is a bányászokban dolgozók segítségére siet: elhatározta a bányászati bérezés egyes hiányosságainak kiküszöbölését és a bérezés ösztönzőbbé tételét, hogy ezáltal is előmozdítsa a terv teljesítését.

Az eddigi bonyolult bérelszámolási rendszert lényegesen le fogjuk egyszerűsíteni azáltal, hogy az eddigi, munkalevelekre bontott normákat fő és mellék munkákra vonjuk össze. Az alapbérek nem változnak, de az áttekinthető elszámolás meg fogja könnyíteni a teljesítmény és ezáltal a magasabb kereset elérését.

Ott, ahol ez a termelés szempontjából előnyösebb és ahol erre lehetőség van, a harmadbérezés helyett vissza fogjuk állítani a 5. műszak közös eredménye alapján elszámolt csapatbérezést.

- A csapatvezetői vizsgákat felelősségteljes beosztásuk elismeréséül csapatuk 90 százalékon felüli tervteljesítése esetén tíz százalékos csapatvezetői pótlékban fogjuk részösíteni, amely összeg a csapatkereseten felül kerül kifizetésre.

A normateljesítmény progresszív jutalmazása eddig 110 százaléknál kezdődött. A jövőben ezt már száz százalékos teljesítménytől bevezetjük.

- A tervteljesítés fokozás érdekében rendezzük a földalatti és külvezetői szállítoszenélyzet bérezését. Az új bérendszert nem a letérhelési százalékos függvényében határozza meg a prémium értékét, hanem a ténylegesen megmozdított csillagszám szerint. Így a bérezés igazságos és érthető lesz és egyúttal a szállítoszenélyzet részére 10 százalékos béremelést jelent. A termelés parancsnokai, a műszaki dolgozók fokozott megbecsülésének jele, hogy az ő bérezésüknél is kifejezetten jut felelősségteljes munkájuk elismerése. A műszakiak új bérendszere általában 10 százalékkal emeli az eddigi dolgozók alapfizetését, a létszertől kezdve egészen az átlagotól. Kiterjesztjük a hűségpénzt a földalatti beosztású műszaki munkavállalókra is, akik eddig ebben nem részesültek.

Folyt. köv.

R.

TI BÉNYÉSZÉSI MUNKÁK
B 38. kiadás 1951. október 22.

16. évf. 5. perc

Bányásztanácskozás Tatbányán...II. folyt. 1. Fő Bn

Az 1951. év kitalálvó hónapjaiban kemény munka vár szénbányászataink minden dolgozójára. Szénbányászataink dolgozói, műszaki káderei alkalmasok arra, hogy az előttük álló feladatokat megoldják.

- Partunk és kormányzatunk, mint a felszabadulás óta mindig, most is a bányászokban dolgozók segítségére siet: elhatározta a bányászati bérezés egyes hiányosságainak kiküszöbölését és a bérezés üstönzőbbé tételét, hogy ezáltal is előmozdítsa a terv teljesítését.

Az addigi bonyolult bérelszámolási rendszert lényegesen le fogjuk egyszerűsíteni azáltal, hogy az addigi, munkalevelekre bontott normákat fő és mellék munkákra vonjuk össze. Az alapbérek nem változnak, de az áttekinthető elszámolás meg fogja könnyíteni a teljesítmény és ezáltal a magasabb kereset elérését.

Ott, ahol ez a termelés szempontjából előnyösebb és ahol erre lehetőség van, a harmadbérezés helyett vissza fogjuk állítani a 5. műszak közös eredménye alapján elszámolt csapatbérezést.

- A csapatvezető vállalkozó feladatosság teljes beosztásuk elismeréséül csapatuk 90 százalékon felüli tervteljesítése esetén tíz százalékos csapatvezetői pótlékban fogjuk részesíteni, amely összeg a csapatkereseten felül kerül kifizetésre.

A csapatteljesítmény progresszív jutalmazása addig 110 százaléknál kezdődött. A jövőben ezt már száz százalékos teljesítménytől bevezetjük.

- A tervteljesítés fokozás érdekében rendezzük a földalatti és külzini szállítoszemélyzet bérezését. Az új bérendszer nem a létszámra, hanem a teljesítésre fog alapulni. Így a bérezés igazságos és érthető lesz és egyúttal a szállítoszemélyzet részére 10 százalékos béremelést jelent. A termelés parancsnokai, a műszaki dolgozók fokozott megbecsülésének jele, hogy az ő bérezésükön is kifejezően jut felismerés a teljes munkájuk elismerésére. A műszakiak új bérendszere általában 10 százalékkal emeli az eddig eladott munkák alapbérét, a létszámot 11 kezdve egészen az eladott munkáig. Kiterjesztjük a munkavállalókra a földalatti beosztású műszaki munkavállalókra is, akik eddig ebben nem részesültek.

Folyt. köv.

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1951. október 22.

16 óra 50 perc

/Bányásztanácskozás Tatabányán.....12.folyt./ § Hk-FT/Jné Bn Io

A vezetőállásuak és a többi műszakiak részére is az addiginél lényegesen összetörőbb prémiumrendszert vezetünk be, melynek alapja a terv teljesítése lesz.

Műszaki dolgozóinkra, mint a termelés vezetőire, az 1951. évi tervek teljesítéséért vívott harcban igen hatalmas feladat és nagy munka vár.

Ennek a munkának megbecsülésére és elismerésére engedélyezte pártunk és kormányunk a terv teljesítéséhez kötött egyszeri jutalmat, mely a negyedik negyedévi terv teljesítése esetén kéthavi illetménynek felel meg.

Meg vagyok győződve arról, hogy a mai tanácskozás minden résztvevője és szénbányászatunk minden dolgozója átérzi azt, hogy népgazdaságunkkal szemben fenálló adósságunkat le kell törlesztenünk, pártunknak, népünknek tartozunk tervünk teljesítésével.

De tartozunk a hős koreai harcosoknak, a sztrájkoló francia bányászoknak, a főlfoglaló olasz parasztoknak, az angol imperializmus ellen harcoló egyiptomi és iráni dolgozóknak is.

A békeháború harca egységes láncot alkot az egész világon. A mi harcunk láncszeme ennek. Minden lapát szén, amit a csillébe dobunk, minden megtakarított perc, amit a termelés fokozására fordítunk, ennek a láncszemnek az erősítését szolgálja. Széttephetetlenül kell kovácsolnunk a békeháború harcának magyar láncszemét a bányászat tervének maradéktalan teljesítésével is.

Felolós az erők jut ebben a harcban a műszaki közép- és felső kádereknek, a bányászértelmségeknek. Ők ennek a harcnak a vezetői, ők alkotják a vezérkart, ők a parancsnokok.

A parancsnokok feladata például mutatni. Példát mutatni fogyelemmel, merész kezdeményezéssel, új rendszerű vezetéssel, új módszerek alkalmazásával. Ugy kell kidolgozni a feladatokat, azok minden részletét, mint egy haditervet.

Komoly és szép feladat áll előttünk. A békeharc fontos frontszakaszát kell megvédenünk. Haditervünk olyan legyen, hogy minden egyes bányász ismerje ebben a harcban feladatát. Tudja, hány csillé szemet kell termelnie ma és mennyit holnap.

Bányászaink fogadalmat tettek pártunknak, pártunk szeretett vezérének, Rákosi elvtársnak, hogy tervüket nemcsak teljesítik, de túl is teljesítik.

/Folyt.köv./

k

/Bányásztanácskozás Tatabányán 13. folyt./ § Hk-FT/HK Bn

A pártnak, Rákosi elvtársnak tett ígéret betartása minden kommunistának és minden becsületes bányásznak legszentebb kötelessége. A műszakiak feladata úgy megszervezni a munkát, hogy minden nap és minden óra közelebb hozza a kötelezettségvállalás teljesítését.

Bányászainkat, a széncsaták veteránjait és a bányászcsereg új tagjait újból döntő rohamra vezetjük. En biztos vagyok benne, hogy bányászaink ebből a rohamból győzelmesen kerülnek ki. Bányászaink és a bányászat műszaki vezetői szeretik a bányát, szeretik a munkát, tisztában vannak vele, hogy milyen megtisztelő feladat a legnehezebb frontszakaszon harcolni. De tisztában vannak azzal is, hogy milyen megtiszteltetés és dicsőség ma ezen a frontszakaszon győzelmet aratni.

Ma meg súlyos tartozás nyomja vállunkat, de ezt a tartozást, biztosan tudom, bányászaink az utolsó fillérig megfizetik, hisz nincs magasabb cél bányászaink, a bányászat vezetői előtt, mint büszkén, emelt fővel állni pártunk, népünk, forrón szeretett Rákosi elvtársunk elé és jelenteni: teljesítettük kötelességünket.

Teljesítettük Rákosi elvtársnak tett fogadalmunkat, maradéktalanul teljesítettük tervünket.

Ezzel röjjük le hálánkat pártunknak, népünknek a sokoldalú segítségért, a bányászok iránti szeretetért, az új, napfényes bányászlakásokért, a bányásznapiért, gyermekünk és mindnyájunk szebb és boldogabb életéért.

Előre bányászok, pártunk, Rákosi elvtárs vezetésével az újabb széncsatára!

Előre 1951. évi tervünk maradéktalan teljesítéséért!

Czottner Sándor bányá- és energiaügyi miniszter beszámolóját számos hozzászólás követte. Egymás után jelentkeztek szólásra bányászaink kiváló dolgozói, hogy Rákosi Mátyás előtt tegyenek újabb hitet arról az elszánt akaratukról, amellyel az ország valamennyi bányász dolgozója a lemaradás behozásáért küzd. A felszólalók hangsúlyozták, hogy a munkafegyelen megszilárdításával, a műszaki feltételbiztosítással az egy személyi felelős vezetés megerősítésével, az új munkavállalókkal való foglalkozással dolgoznak a lemaradás behozásáért, a terv teljesítéséért.

Az értekezleten Rákosi Mátyás is felszólalt. Beszédét előző kiadásainkban közöltük.

A felszólalásokra Czottner Sándor bányá- és energiaügyi miniszter válaszolt. Válasza során leszögezte, hogy a hozzászólók véleménye szerint is a terv teljesíthető, sőt mint egy néhány bányászom példája igazolja, túlteljesíthető.

A tanácskozás az Internacionálé elnökségével lelkes hangulatban ért véget./MTI/

A felszólalásokra keddi kiadásainkban visszatérünk.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 41. kiadás

1951 október 22

17 óra — perc

A bányá- és energiaügyi minisztérium a november 7-i versenyszakaszon október 1-21-ig terjedő időszakában elért eredményekről

k Szil. Iné K

A bányavállalatok november 7-i versenyében a nagyvállalatok közül a MészHART tartja az első helyét. A Várpalotai Szénbányák tovább halad előre és most az 5. helyet érte el. Tatabánya- Alsó Szénbányák a hatodik helyre került.

A középbányavállalatok versenyében Petőfibánya és a Zagyvai Szénbányák fej-fej mellett, holtversenyben küzdenek az első helyért. Az Ajkai Szénbányák és az Oroslányi Szénbánya között is verseny alakult ki. Ajka az ötödik helyről a negyedik helyre jutott, az Oroslányi Szénbányák pedig visszaesett az ötödik helyre.

A kisvállalatoknál változás nincs. Az első helyet továbbra is a Nagymányoki Szénbányák tartja.

Október 1-től 21-ig a termelési eredményei alapján a verseny helyezési sorrendje tehát a következő:

Nagyvállalatok:

- 1./ MészHART
- 2./ Kisterenye
- 3./ Szuhavölgy
- 4./ Dorog
- 5./ Várpalota
- 6./ Tatabánya-alsó
- 7./ Nagybátony
- 8./ Tatabánya felső
- 9./ Ozd

Középvállalatok:

- 1./ Zagyva
- 2./ Petőfi
- 3./ Diószőr
- 4./ Ajka
- 5./ Oroslány
- 6./ Tokod
- 7./ Bükkalja
- 8./ Koldóc
- 9./ Vértesszakony

Kisvállalatok:

- 1./ Nagymányok
- 2./ Dudar
- 3./ Pálic
- 4./ Egerecsehi

A nagyvállalatok közül a MészHART-üzemek közül legjobb eredményt Ferenc-akna érte el, mely szeptemberben is első volt a MészHART-üzemek között. Októberi tervét 17-ig bejárólag 105.1 százalékra teljesítette. Rakosi Mátyásnak tett vállalásukat az üzem dolgozói tehát teljesítik. Ferenc-akna október 20-án is kiemelkedő termeléssel javította tovább helyét, 134.6 százalékos termelési eredményt ért el.

Október 20-án az Ozdi Szénbányák Péch Antal tárnoka 103.6 százalékos, a Kisterenyei Szénbányák Déli-üzeme 105 százalékos, a Zagyvai Szénbányák Balgó-Róna-üzeme 118.8 százalékos, Forgács-aknája 116.8 százalékos, a Várpalotai Szénbányák Csere-aknája 110.8 százalékos teljesítette.

A leggyengébben a Vértesszakonyi Szénbányák pusztaváni üzeme 57.4 százalékosra, a Tokodi Szénbányák Ebszőnyi és Horgorósi-üzeme ugyancsak 57.4 százalékosra, a Tatabányai Alsó Szénbányák 7-es aknája 57.3 százalékosra teljesítette tervét./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1951. október 22.

12 óra 15 perc

Cukorrépaszedő kombájnt készítettek a Tolna megyei alsóleperdi állami gazdaságban

i Bb/Jné Kő Mi Bn 3,3

A Tolna megyei alsóleperdi állami gazdaság házi műhelyében Mátrai Gyula, Balász János és Sziklai István dolgozók cukorrépa-szedő kombájnt készítettek.

A kombajn még a földben lefejeli a cukorrépat. A répavesztesség csökkentése érdekében a késék előtt kis hongerekből álló "tapogató"-t készítettek. Ezzel a szerkezettel elérték, hogy a kés a répafejeket a levelektől egy centiméter távolságban levágja. A cukorrépaszedő kombajn összegyűjti és külön kupacokba rakja a répát és a répafejeket. Az újítók most olyan szerkezetet terveznek, amely meghosszabított elevátor segítségével a répát mindjárt a kombajntól vontatott pótkocsiba rakja. Így egy gépkezelő irányításával naponta mintegy 40-50 hold cukorrépatermés betakarítását végzi el a kombajn.
/MTI/

A nagyvásártalpi nagybani és kiskisbani árakban a következő változások vannak:

& TI/Jné Bn Nagybani árak:

Körte, Alexander 3.08, I.oszt. 2.83, II.oszt. 2.--,
Körte vegyes I. 2.33, II.oszt. 1.83, körte apró 1.58, karfiol tisztított I. 4.33, II. 3.12, leveles I. 3.12, II. 2.50, zöldpaprika tompa 1.46, vékonyhúsú 1.08, hegyes, orrszarvú 1.08 forint kilogrammonként.

Kiskisbani árak:

Körte Alexander 3.70, I.oszt. 3.40, II.oszt. 2.40,
körte vegyes I. 2.80, II. 2.20, körte apró 1.90, karfiol tisztított I. 5.20, II. 3.75, karfiol leveles I. 3.75, II. 3.--, zöldpaprika tompa 1.75, vékonyhúsú 1.30 hegyes, orrszarvú 1.30 forint kilogrammonként. /MTI/

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

43.
B kiadás

1951. október 22.

17 óra 0 perc

Kardoskúton Eliás Dávid dolgozó paraszt befejezte az őszi szántást-
vetést és már a többi gazda földjén segít az őszi munkákban.

Vid U/Hm/Hm Kö M1 Bn 4,4.

Jó gazdának ismerik Eliás Dávidot Kardoskúton. Ide jé-
ben vet és a növényápolási munkákat is rendre elvégzi. Ak orai vetés-
nek, a jó növényápolásnak meg is van az eredménye.

Tavaly is hallgatott a párt tanácsára és pár nappal
október 15 előtt már földben volt Eliásnál a mag. A faluban mindent
10 mázsás buzatermést arattak, ugyanakkor Eliás Dávid 14 mázsát tak-
oritott be holdankint. Jó termésből öt mázsát beadott "C" jegyre, más-
fél mázsát a gépállomásnak fizetett ki mélyszántásért és a fejadagon
kívül szabadőrésre két és félmázsá buzája maradt. Az idén tavaszi
árpája volt. Kiszámította azonban, ha őszi vet, hamarabb arathat, ha
aszály jönne, nem ért úgy a vetésnek és ráadásul 2-3 mázsával többet
terem. El is vetette az őszi árpat még szeptember 15-én - elsőnek a
faluban - és ma már szépen kikelt, erőődik a vetés.

Többen hivatkoznak Kardoskúton is arra, hogy sok a
betakarítónivelő, ezért maradtak el a vetéssel. Eliásoknak sem ter-
mett kevesebb, hiszen kukoricából 60 mázsá körül törték le két hold-
rol. Ők azonban természetesen dolgoztak, beosztották, melyik nap mit
esinálnak. A kukoricaszárat a közöcső fiu vágta, utána pedig Eliás a
nagyobbik fiuval szántott. A fiu nappal, az apja éjzaka. Alig több
mint másfél nap alatt elkészülték a vető-szántással és október 6-án
délre el is vetették. Másnap esőt kapott a buza és már itt-ott a kelő
sorok is látszanak.

Már csak a mélyszántás maradt hátra, de erre szerző-
dést kötöttek a gépállomással. Jobban, mélyebben szánt a traktor,
mint a ló, az pedig kell ahhoz, hogy jövőre holdanként ne csak 30 má-
zsá, hanem még több kukoricájuk teremjen.

Eliás Dávid már egyik szomszédjának Polonyi Istvánnak
a földjén szánt, aztán a többi szomszédén, akiknek nincs igájuk. Ugy
mondja: ezért, hogy jövőre is jó termés legyen, aztán meg hogy Kardos-
kút is ne maradjon a versenyben. /MTI/

92 évesmegyei községben szervezik meg az idén a Szabad Föld Téli Es-
ték előadásait.

i Vid Ká/Hm M1 Bn
Héves megye dolgozó parasztjai az elmúlt télen is nagy
számban vettek részt a Szabad Föld Téli Esték előadásain. Ekkor 62
községben folytak az előadások. Ez évben már 92 községben mintegy 100
előadást tartanak a dolgozó parasztok részére.

Az egri és gyöngyösi járásban 20-20 községben szervez-
ték meg az előadásokat.

Abaszon és Hódmezővásárhelyen az eddigi jelentkezések alap-
ján 350-400 résztvevőre lehet számítani. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

43. kiadás

1951. október 22.

17 óra 10 perc

Kardoskuton Eliás Dávid dolgozó paraszt befejezte az őszi szántástvetést és már a többi gazda földjén segít az őszi munkákban.

Vid U/Hm/Hm Kö Ml Bn 4,4.

Jó gazdának ismerik Eliás Dávidot Kardoskuton. Idejében vet és a növényápolási munkákat is rendre elvégzi. Ak orai vetésnek, a jó növényápolásnak meg is van az eredménye.

Tavaly is hallgatott a párt tanácsára és pár nappal október 15 előtt már földben volt Eliásnál a mag. A faluban mindenütt 10 mázsás búzatermést arattak, ugyanakkor Eliás Dávid 14 mázsát takarított be holdankint. Jó termésből öt mázsát beadott "C" jegyre, másfél mázsát a gépállomásnak fizetett ki mélyszántásért és a fejadagon kívül szabadőrlésre két és félmássa búzája maradt. Az idén tavaszi árpája volt. Kiszámította azonban, ha őszi vet, hamarabb arathat, ha szálly jönne, nem ért úgy a vetésnek és ráadásul 2-3 mázsával többet terem. El is vetette az őszi árpát még szeptember 15-én - elsőnek a faluban - és ma már szépen kikelt, erőődik a vetés.

Többen hivatkoznak Kardoskuton is arra, hogy sok a betakarításvétel, ezért maradtak el a vetéssel. Eliásoknak sem termett kevesebb, hiszen kukoricából 60 mássa körül törték le két holdról. Ők azonban természetesen dolgoztak, beosztották, melyik nap mit csinálnak. A kukoricaszárat a közönső fiu vágta, utána pedig Eliás a nagyobbik fiával szántott. A fiu nappal, az apja éjszaka. Alig több mint másfél nap alatt elkészülték a vető-szántással és október 6-án délre el is vetették. Másnap esőt kapott a buza és már itt-ott a kelő sorok is látszanak.

Márcsak a mélyszántás maradt hátra, de erre szerződést kötöttek a gépállomással. Jobban, mélyebben szánt a traktor, mint a ló, az pedig kell ahhoz, hogy jövőre holdanként ne csak 30 mássa, hanem még több kukoricájuk teremjen.

Eliás Dávid már egyik szomszédjának Polonyi Istvánnak a földjén szánt, aztán a többi szomszédján, kiknek nincs igájuk. Ugy mondja: ezért, hogy jövőre is jó termés legyen, aztán meg hogy Kardoskut is ne maradjon a versenyben. /MTI/

92 hevesmegyei községben szervezik meg az idén a Szabad Föld Téli Esték előadásait.

i Vid Ká/Hm Ml Bn Heves megye dolgozó parasztjai az elmúlt télen is nagy számban vettek részt a Szabad Föld Téli Esték előadásain. Ekkor 62 községben folytak az előadások. Ez évben már 92 községben mintegy 100 előadást tartanak a dolgozó parasztok részére.

Az egri és gyöngyösi járásban 20-20 községben szervezték meg az előadásokat.

Abaszon és Halmajugrán az eddigi jelentkezések alapján 350-400 résztvevőre lehet számítani. /MTI/

44. M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B kiadás 1951. október 22.

17 óra 17 perc

Országos üvegipari értekezletet tartottak a Salgotarjáni Üveggyárban
Vid Kné/TI/Jné K

A könnyűipari minisztérium és a MEMOSZ rendezésében országos értekezletet tartottak az üvegipari legjobb sztahanovistái, műszaki dolgozói a Salgotarjáni Üveggyárban.

Szokup Lajos, a könnyűipari minisztérium üvegkerámia-ipari főosztályának vezetője tartott előadást, amelyben elsősorban a Gazda-mozgalom eddigi eredményeivel foglalkozott. A Gazda-mozgalom megindulása óta 114 javaslatot nyújtottak be az üvegipari dolgozók a hulladék jobb felhasználására. A benyújtott javaslatok 393 ezer forint évi megtakarítást eredményeznek. A 114 javaslat azt jelenti, hogy a dolgozónak csak elenyésző töredéke kapcsolódott beaddig a Gazda-mozgalomba. Egyes üzemekben, ahol jól szervezték meg a hulladék gazdaságosabb felhasználására irányuló mozgalmat, van is eredmény. Így a Salgotarjáni Üveggyárban október 8-13-ig Gazda-hetet rendeztek. Ez időszak alatt 59 javaslat érkezett be 66.300 forint értékben. Ha jobban fogunk dolgozni, mint most, ha üzemünk többet foglalkoznak a hulladék hasznosításával, akkor százával lesznek olyan dolgozóink, mint Molnár Sándor a Műszaki Üveggyár dolgozója, aki az üveg ábla gazdaságosabb szabásával évi 25.000 forint értékkel többet termel. Felhívta az értekezlet résztvevőinek figyelmét, hogy a szovjet tapasztalatok tanulmányozásával elsősorban a szinesfém, a szén és a segédanyagok felhasználása területén törekedjenek a hulladék jobb felhasználására.

Az előadás után számosan szólaltak fel. Így Földi László könnyűipari miniszterhelyettes a sztahanovista mozgalom továbbfejlesztésének fontosságára hívta fel a figyelmet. Roszogi Ferenc, a MEMOSZ főtitkárhelyettese hangsúlyozta, mennyire fontos, hogy a helyi pártszervezet, a szakszervezet, a vállalatvezetőség és a dolgozók jól működjenek együtt.

Fejt Miklós, az Üvegszigetelő Anyagok Gyára dolgozója elmondotta, hogy üzemük az utóbbi időben fokozott mértékben alkalmaz női munkásokat, akik a sztahanovisták segítségével sajátították el a szakmát. Az üzem egyik sztahanovistája négy hét alatt öt új dolgozót oktatta, akik augusztus 20-ig elérték a száz százalékos. /MTI/

Jó rizstermés Szolnok megyében

Vid Jné Kő M K

Szolnok megyében befejezéshez közeledik a rizs aratása. Az eddigi eredmények azt mutatják, hogy az állami gazdaságok rizstáblái átlag 20-25 másszával fizetnek holdankint, de vannak egyes területek, ahol ennél jóval magasabb az átlag. /MTI/

K

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 45. kiadás

1951. október 22.

17 óra 45 perc

Egységes országos munkamódszereket dolgoztak ki kétnapos értekezle-
tükön a selyemipar dolgozói

t Rné/Bin/Jné Kné K 4,4

Kétnapos értekezletet tartottak az ország selyemipari vállalatainak küldöttei a Hungária Jacquard üzemben. Az értekezleten résztvett minden vállalattól egy műszaki dolgozó, egy normafelelős és azok a sztahanovisták, kiváló dolgozók, akiknek munkamozdulataiból územenként egységes munkamódszert állítottak össze a Kovaljov-módszer alapján.

Magyar Sándor a könnyűipari Minisztérium norma-előadója nyitotta meg az értekezletet. Elmondotta, hogy az összejövétel célja: az územeknél kialakult egységes módszerből országos érvényű egységes módszer kidolgozása.

A megnyitó után három csoportot alakítottak a résztvevők, mindegyik más munkamozdulatokkal foglalkozott, például az egyik a lánc-
csévelő, vetülék-csévelő munkálatokkal, a másik csoport a szövődei, a harmadik a felvető-fűzés és sodrási munkákkal. Minden mozdulatot megbeszéltek; ahol vita alakult ki, úgy döntöttek el, hogy a jelenlévő sztahanovisták, kiváló dolgozók valamennyien bemutatták ugyanazt a munkamozdulatot. Közben mérték az időt és a leggyorsabb, minden tekintetben legjobb munkafogást választották ki.

A megjelent dolgozók hozzászólásaikban nemcsak szaktudásukról, hanem öntudatos magatartásukról is tanúságot tettek. Ha egy-egy munkamódszerről, munkamozdulatról bebizonyosodott, hogy az a legelőnyösebb, senki sem tett ellenvést, olyanok sem, akik 20-25 éve más módszerrel dolgoznak. Belátták azt, a haladás érdekében, ezentúl új módszert kell alkalmazniuk.

Az értekezlet végén a sztahanovisták, kiváló dolgozók megköszönték egymásnak a tanultakat. Bíró Ernőné például az Adria Selyemszövőgyár sztahanovista-orszónője, aki egyébként fejlett, jó munkamódszerekkel dolgozik, ezeket mondta Pfoifer Hedvignek, a Soproni Selyemszövő csévelőnőjének. "Örülök, hogy megismertelek és olyan mozdulatokat tanulhattam tőled, ami az én munkámat is javítani fogja."

Az értekezlet résztvevői elhatározták, hogy az egységes új munkamódszert először ők tanulják meg, majd tovább adják a többi dolgozónak, tanulóknak. /MTI/

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 46. kiadás

1951 október 22

17 óra 55 perc

A vetés mielőbbi befejezéséért harcol a dabasi járás dolgozó parasztsága

1 Ká/Ká/Hnó Mi Kő K 4,4

Pest megyében a dabasi járás mindig a jól teljesítők közé tartozott és a járások közötti versenyben többször az első helyen végzett. Az őszi szántás-vetésnél azonban munkáját nem végezte lelkiismeretesen, lemaradásával Pest megye országos helyezését is befolyásolta.

Mi a lemaradás oka? Szabó József, a járás volt főagronomusa a járás vetéstervét nem készítette el időben, mikor elkészültek: pontatlanok voltak a tervek. Nem számolt a községek helyi adottságával. Ujhartyán községnek például jelentős az állatállománya, mégis vetésterületének 66 százalékán konyórgabonát vet. Sári község ellenben keveselte a konyórgabona vetésterületét és ennek a területnek fel-emelését kérte 300 holddal. Ezek az aránytalanságok zavart és fennakadást okoztak a vetésben. Szabó József a legnagyobb munka idején betegget jelentett. Betegség ürügye alatt szőlőjében szüretelt. A lelkiismeretlen főagronomust leváltották és a párt irányításával a tanács és az új főagronomus nagy lendülettel fogott a munka megjavításához.

A vetésben késlekedő dolgozó parasztoknak levelet küldtek és felhívták a figyelmet a határidők betartásának jelentőségére, hogy az időben történő vetés a dolgozó nép összességének érdeke mellett mind a dolgozó parasztnak, elsőrendű érdeke. Megmagyarázták ezek a levelek a tervszerű munka, a gépi vetés, a minőségi vetőmag használatának előnyeit. A tanács számbavette az igaerőket és megszervezte a kölcsönös segítséget. Minden iga tulajdonosa pontosan tudja, kinél szánt, melyik dűlőben végzi a vetést. A fogatok nappal a határban a vetésnél segédkeznek, este hozták be a földek szélén rakott kukoricaszárat. A mezőőrök állandóan járják a határt, mennyiségileg és minőségileg ellenőrzik a vetést. Megnézik, milyen magot vetettek, géppel vetettek-e, megfelelő mennyiségű vetőmag került-e a földbe.

Az elmúlt héten járásszerte kisgyűléseket szerveztek. A párt, a tanács és a tömegszervezetek népművelői elmondották, milyen hatalmas eredményekre vezethet a vasárnapi munka, ha mindenki átörzi a korai vetés jelentőségét. Vasárnap ezután a dabasi járás egész területén munkábaállottak a vetőgépek. Ujlengyel, Dabas, Örkényes, Ujhartyán és még sok község határa benépesedett. Az örkényi és az inárcsi gépállomás dolgozói felültek traktorokra és harcba indultak a járás és ezen keresztül egész Pest megye vetésének mielőbbi befejezéséért. Ezekben a napokban az örkényi gépállomás vontatói is a vetésnél dolgoztak. Nappal a vetőgépet vontatják, este betakarították a még kint lévő terményeket. Gyorsítja a munkát a munkagépek összekapcsolása is. Az örkényi traktorosok három vetőgépet kapcsolnak, teljesítményük így ötszörösen emelkedik.

A dabasi járás dolgozó parasztságának igyekezete most már a járás vetési százalékában is jelentkezik. Október 15-ig az árpának

még csak 62, a rozsnek csak 28 százalékát vetették el. Az utóbbi öt nap alatt ez a szám mindkét növénynél több mint 30 százalékkal emelkedett. /MTI/

M F I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 47. kiadás 1951. október 22.

17 óra 50 perc

Ünnepélyes keretek között vette át Békés megye tanácsa az élelmezési minisztérium vándorzászlaját díszítő szalagot

i Vid K8/K 11

Vasarnap délelőtt a békéscsabai városi tanács dísztermében ünnepi ülésre jöttek össze Békés megye tanácsa végrehajtó bizottságának tagjai, valamint a gabonabegyűjtésben élenjáró járások és községek küldöttai, köztük a beadási kötelezettségüket telteljesítő dolgozó parasz-
tok.

Blahut János, a megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke megnyitószavai után Petőházi Sándor miniszterhelyettes elismeréssel emlékezett meg Békés megyének a begyűjtésben elért eredményeiről.

- A begyűjtésben elért sikerek - mondotta - annak köszönhetőek, hogy Békés megye dolgozó parasztságának nagy többsége megértette, hogy a begyűjtési terv törvény, annak betartása mindenki számára kötelező. Az eddigi sikerek eléréséhez nagyban hozzájárult a megyei tanács és a községi tanácsok végrehajtó bizottságának, begyűjtési osztályainak jól szervezett munkája. A jó munka eredménye, hogy a megye kenyérgabona-beadási tervét a mai napig 93,6, takarmánygabona-beadási tervét 98,9, az együttes tervet pedig 94,2 százalékra teljesítette. Ezek a számok biztositják annak, - ha a tanácsok továbbra is az eddighez hasonló ~~na~~ jó munkát végeznek - hogy Békés megye beváltja Mátkosi elvtársnak tett ígéretét, amelyben vállalta, hogy november 7-re száz százalékra eljuttatja a begyűjtési kötelezettségének.

A továbbiakban hangsúlyozta, hogy a törvény értelmében szigorúan el kell járni azokkal szemben, akik a fokozott felvilágosító munka ellenére sem tesznek eleget kötelességüknek. De fokozott mértékben érvényt kell szerezni annak a törvénynek is, amely kimondja, hogy a jól teljesítő dolgozó parasztokat meg kell jutalmazni.

Ezután a megjelentek hatalmas tapsa közben a miniszterhelyettes "Békés megye" felirattal ellátott szalagot kötött az élelmezési minisztérium vándorzászlajára, amelyet Békés megye már több hete őriz. A begyűjtésben élenjáró négy békésmegyei járás tanácselnökeinek is szalagot adott át és további eredményes jó munkát kívánt.

A kitüntetett járások tanácselnökei ígéretet tettek, hogy tovább fokozzák a munkát és a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulója tiszteletére járasuk telteljesíti a gabona- és kukoricabegyűjtési tervet.

A hozzászólások során Pószuk János csorvási háromholdas egyénilag gazdálkodó dolgozó paraszt elmondotta, hogy kenyérgabona-beadását 415, tojásbeadását 110, kukorica-beadási előirányzatát pedig 150 százalékra teljesítette eddig, november 7. tiszteletére pedig vállalja, hogy öt mázsa kukorica szállítására köt szerződést a földművelésszövetkezettel. Szabó Sándor vésztői egyénilag gazdálkodó dolgozó paraszt, a községi tanács elnöke vállalta, hogy a kukoricabegyűjtés száz százalékos teljesítésén felül még 5 mázsa beadás val ércsíti a nép államát. /MFI/ K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 48. kiadás

1951 október 22

18 óra 05 perc

A Szerkesztőség figyelmébe !

Ni/PE/Hné Ni

Mai B 17. kiadásunk /Rákosi Mátyás beszéde a bányászért-kezetlen/ utolsó bekezdésében a hetedik sor technikai okok miatt nem jól olvasható, ezért megismételjük:....elkeseredéssel és felháborodással beszélt a f e g y e l m e z e t l e n e k r ő l . . .

A B 18. kiadás /1.folytatás/ első bekezdése így kezdődik:

- A mi e l v t á r s a i n k , pártfunkcionáriusaink...

Ugyanebben a bekezdésben a 13. sor második fele így hangzik:... egy sor hasonló követelést h a l l h a t t a k...

A 18. kiadás második bekezdésében a hatodik sorban szereplő második név: L E T K I.

A B 21. kiadás /4.folyt/ harmadik bekezdése helyesen így kezdődik: Az is gyakori, hogy a betanításnál...

A B 22. kiadás /5.folytatás/ utolsó bekezdésében az utolsóelőtti mondat helyesen: A cukorrépából is legalább ötven százalékkal több termett mint tavaly.

A B 23. kiadás /6.folyt./ utolsóelőtti bekezdésében a második sor: az erőinket v a l a m i l y e n feladatra...

A B 24. kiadás /7.folyt/ utolsó bekezdésében a második mondat: Ezért t ö b b e k között...

A "gyapotszedés mestere" címet kapják a gyapotszedésben kiemelkedő teljesítményt elért dolgozók

k FM & HK/Hné Kő K

A gyapotszedésben dolgozók egymás után érnek el kimagasló eredményeket és számosan messze túlteljesítik a gyapotszedési normákat. Hatalmas lendületet jelentett a szovjet gyapotszedési módszerek bevezetése: a kiváló szovjet gyapotszedők módszereinek átvételével a többkötényes, két kézzel történő szedéssel nálunk is sokan elérik a napi 60-80 kilós szedési átlagot, de nem ritkák a száz kilón felüli eredmények sem.

A kiváló eredményeket elért dolgozókat a földművelésügyi miniszter "A gyapotszedés mestere" címmel tünteti ki. A gyapotszedés mestere címet azok a dolgozók kapják meg, akik november 7-ig a gyapotszedési idényben legalább ezer kiló gyapotot szednek. "A gyapotszedés mestere" cím viselői oklevelet kapnak, amely államunk elismerését fejezi ki eredményes munkájukért. Azonkívül jogosultak "A gyapotszedés mestere" feliratu jelvény viselésére. /MTI/

R.

NTI BELPOLDI HIREK

B 49. kiadás

1951. október 22

18 óra 10 perc

Építőművészek
Két kiváló szovjet építőművész érkezik az építőművészek országos kongresszusára

i Li/Fd/Hné Tom K 4,4

Az október 26-án kezdődő kétnapos építőművészeti kongresszusra meghívták a Szovjetunió, Bulgária, Csehszlovákia, Lengyelország, a Német Demokratikus Köztársaság és Románia építőművész szövetségeinek képviselőit.

A Szovjetunió élenjáró szocialista építőművészeinek képviselőiben két kiváló szovjet építőművész érkezik hozzánk: Sz. J. Csernisov és N. Gápenko.

Sz. J. Csernisov, a szovjet Építészeti Akadémia alelnöke, az Építész Szövetség főtitkára, több monumentális szovjetunióbeli épület tervezője. N. Gápenko, az Ukrán Szocialista Szovjet Köztársaság Építészeti Akademiája, építéstartományi és építészeti elméleti intézeteinek igazgatója. A kiváló vendégek cikkeit, tanulmányait nálunk is széles körben ismerik.

A két élenjáró szovjet építőművész most személyesen is átadja gazdag tapasztalatait a magyar építőművészeknek, hogy a Szovjetunió építészeteinek segítségével mi is komoly lépést teheszünk előre a szocialista építészeti kialakítása útján./NTI/

A Kossuth és Kunyadi-pályázatokra

NTI & He/Hné FT K beérkezett pályaműveket technikai okok miatt át kellett rendezni. Az Elnökségi Felügyelőség ezért felhívja a résztvevő szobrászokat, hogy a pályaművekkel kapcsolatos végső javításokat 24-én, szerdán hajtsák végre./NTI/

A Magyar Munkásmozgalmi Intézet

k MLI & Hné K új épületbe költözik. Az Intézet múzeuma, könyvtára, archívuma október 27-ig bezárólag áll a közönség rendelkezésére. Az Intézet megnyitójának időpontját a sajtóban kellő időben közölni fogják./NTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 50. kiadás

1951 október 22

20 óra 05 perc

A másodvetési verseny eredményei

k FM Hné Kő K

A másodvetési takarmánynövények vetéstervének teljesítése során kialakult széleskörű verseny eredményeit kiértékeltek. A legjobb eredményt Bács-iskola nyerte el a versenyben: 147 százalékos teljesítéssel. Ezzel xx elnyerte a megyék közötti verseny első díját: 8000 forintot. A második helyezett Szabolcs-Szatmár megye 128 százalékos teljesítéssel. Ezzel a második díjat, 6500 forintot érdemelte ki. A megyék versenyében a harmadik Veszprém megye.

A járások versenyében első helyre került a nyíregyházi/központi/járás /Szabolcs-Szatmár megye/ 223 százalékos teljesítéssel. Ezzel elnyerte a járások részére kitűzött első díjat: 3500 forintot. A második díjat, 2500 forintot a kiskunfélegyházi járás nyerte el: 147 százalékos teljesítéssel. A harmadik díjat, 1800 forintot a szentgotthárdi járás kapta: 143 százalékos teljesítésért.

A 10.000 holdon felüli községek közötti versenyben az első helyre Kiskunmajsa került 328 százalékos teljesítéssel. ... második Csongrád város.

Az öt-tízezer holdas községek versenyében az első Nyírbátor, 326 százalékos teljesítéssel, a második Mórahalom, a harmadik Páncsely.

Az 5000 holdon aluli községek versenyében az első helyre Bonyháskeresztő került, 650 százalékos eredményével. ... második Ménfőcsanak, a harmadik Balassagyarmat, a negyedik Nyíracád, az ötödik Nagyarszombatfa./MTI/

"1952 januárja helyett 1951 decemberében szállítjuk az akkumulátortelepet Inotának!" - határozta el tervismertető értekezletükön az Akkumulátorgyár dolgozói

t Si/HK/Hné FL K 4,4

- A kapitalista üzemben hallgató volt a munkás neve. Az ő munkájáról nélkülözötték - mondotta az akkumulátor- és Száraz-elengyár tervismertető értekezletén Ferra Ferenc műhelytájkár, majd így folytatta: - A mi szocialista iparunkban nashént van. Mi, dolgozók vitatjuk meg: hogyan dolgozzunk a jövő évben, miképpen tudjuk még jobban szolgálni termelésünkkel a hazát javát."

Az asztalomtűhely dolgozói feszült figyelemmel hallgatták a beszámolót. Letudtak belőle, hogy a jövő év üzemiiktől már többet kíván: az idei 61 millió forint értékű akkumulátor gyártás helyett egyharmadával többet, 90 milliót. Műhelyüknek ezért 30 százalékkal több akkumulátorszekekrényt kell készíteni.

Szabolcsi János pártbizalmi, dolgozótársai helyeslése mellett megígerte, hogy a műhely teljesíti, amit elvárnak tőlük. A vezetés felé azonban kérésrel fordult: szerezzenek be minél előbb új vastaggyalut és marógépet, ami elengedhetetlen műszaki feltétele a félémet terv teljesítésének./Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás

1951. október 22.

20 óra 15 perc

Leleplezték a mosonszentjánosí árurejtőgető kulák plébánost

Vid Bc/Jnc/RT FT K 4, 4

↳községi

Mosonszentjános dolgozóinak már hosszabb ideje feltűnt, hogy korai hajnalban, amikor a legnagyobb mezőgazdasági munkák idején a mezőkre igyekeztek és késő este, amikor munkájuk végétével hazatértek, a plébános, Barillits Viktor nagy csomagokat cipelve a templomba ment. A dolgozó parasztek megfigyeléseiket közölték a községi tanáccsal és rendőrséggel. Hamarosan fény derült az ötven holdas kulák pap "sétáinak" okára. A dolgozókkal embertelenül, kulák módra bánt Barillits Viktor, nagy mennyiségű élelmiszert és több más dolgot harcosolt össze és ezeket először lakásán rejtgette. Félve a leleplezéstől, biztonságosabb helyen akarta az összeharcosolt dolgokat elhelyezni s erre a célra a legjobbnak a templomot találta. Minden jóérzést és becsületet félredobva és saját igehirdetését a temploni oltárt élelmiszerraktárnak rendezte be. 280 kiló sertészsírt és 150 kiló nulláslisztet és sok más egyéb árut rejtett el. Ebben a "munkájában" Schweighardt Julia és Paukovics Krisztina volt apácák segítettek. Barillits Viktor nemcsak a harcosolásban igyekezett pontos munkát végezni, hanem az elrejtett áruk raktározásánál is. A zsirosbödönökre cinküket ragasztott, amelyeken 1949, 1950, 1951. feliratokkal jelezte, hogy a bödön tartalma melyik évből való.

Barillits Viktor, akit a községben mindenki zsugori embernek ismert, nemcsak földjéből húzott hasznot, hanem a község lakosainak vallásos érzését is kihasználva, fejenként husz forintot követelt egy-egy templomi ülőhelyért. Ugyanakkor, amikor az élelmiszert elrejtette, igen szűkös ellátásban részesítette Csóka Sándor káplánt, aki egy-egy falubeli családnál kényszerült pótolni a hiányos kosztot.

Mosonszentjános dolgozói, elsősorban a vallásos érzésű dolgozó parasztek, nagy felháborodással szerették tudomásul Barillits Viktor aljas eszelekedeteiről s követelték a hívek vallásos érzését lábbal tipró, basáskodó, árurejtőgető kulák plébános eltávolítását és megbüntetését. A közellátás érdekeit veszélyeztető áruhalmozás és árurejtőgetés büntetést.

A község dolgozói azzal válaszoltak az áruhalmozó Barillits Viktornak, - akit különben a győri püspök állásától felfüggesztett, - hogy megfogadták: a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 34. évfordulójának tiszteletére november 7.-i 130 százalékban tesznek előzetes kukorica-borítási kötelezettségüknek. /MTI/

↳akinek családtagja kiméríti

+megcsufolva

M F I S E L F O L D I H I R E K

B 52. kiadás

1951 október 22

20 óra 25 perc

/"1952 januárja helyett....folyt/ t Si/HK/H é NL K

A vezetőség megígérte az a szőlőműhelyeknek az új gépeket.

Az csonkóhely tervismertető értékelésén szöve került, hogy az Irotai Irókné részére 1952 január 31-ig csonkóhely-telepet kell gyártani. A csonkóhely dolgozóinak javálatára egy hónappal előbbre hozták ezt a határidőt: vállalták, hogy már ez évben, december 31-ig leszállítják a telepet. A vállalat teljesítését támogatta Borsányi Antal is, aki felajánlotta, hogy évi tervét november közepéig befejezi és hulladékmentesen dolgozik.

A Gazda-roszalom kiszélesítése, az évi tervük maradéktalan teljesítése érdekében Tauszig Ferenc művezető és munkatársai 105.000 forint értékű régi csonkóhelyet használnak fel az új csonkóhelyek készítéséhez.

Asz akumulátor- és szárazelemgyár dolgozói termelési értékeléseiken megbeszéltek, hogy az országos viszonylatban elmaradt csavargyártást a maguk frontján úgy igyekeznek fejleszteni, hogy gyáruk keretén belül biztosítják az akumulátorgyártáshoz és a lógó akumulátor készítéséhez szükséges csavareket. Ezért november 7-re felfejlesztik ujonnan alakult forgácsoló-műhelyüket és ettől az időtől az év végéig 125.000 forint értékű csavareket előállítanak vállalatukon. A lakatosműhely dolgozói a vállalat teljesítése érdekében elhatározták, hogy a Nagy Októberi Szocialista Forradalom idejéig elhárítják újításuktól: egy öt-orsós mondvégé-répet. /MFI/

Az ország bányászai kiemelkedő teljesítményvel köszöntötték a tatabányai országos bányásztanácskozást

ő Vid Szil/Jné/Hné NL K 4,3

A tatabányai országos bányásztanácskozást megelőző napon

a dorogi bányászok

újabb kiemelkedő sikereket értek el november 7-i vállalatuk teljesítésében. Az I-es akna dolgozói szombaton öt vasornal teljesítették napi tervüket, jóllehet októberi előirányzatuk naponta 21 vasornal magasabb, mint szeptemberben volt. A XIV-es aknai bányászok is jó munkát végeztek. Napi tervüket 105,3 százalékra teljesítették. Az igazolatlan munkások száma az előző 3 százalékos napi atlagnal szemben szombaton egy százalékos csökkenést mutat Dorogon.

/Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53: kiadás

1951 október 22

20 óra 30 perc

/Az ország bányászai....folyt/ ö Vid Szil/Jné/Hné NL K

A pusztavámi bányában

szombaton a 20-as ereszke hatos csapata Fridman Pál vájár vezetésével 196 százalékra teljesítette napi tervét. Eredményüknek az a magyarázata, hogy műszakkezdés előtt kiosztják egymás közt a feladatokat, hogy a nyolc óra alatt egy percük se essen ki a munkából. A csapat fegyelmében végzi munkáját, mindig pontosan kezdik a műszakot s egyikük sem hiányzik igazolatlanul.

A Diósgyőri Szénbányák

bányászai is helyt álltak a szombati munkában. Pálincás-táró dolgozói 102 százalékra, Anna-bánya dolgozói 101 százalékra, Márta-bánya bányászai pedig 100 százalékra teljesítették napi tervüket. Márta-bányán ezen a napon is kivált jó munkájával Kavesásnszki János vájár, aki 202 százalékra teljesítette napi előirányzatát.

A Szuhavölgyi Szénbányák

üzemei közül szombaton Ormospuszta tört az élre. Az üzem bányászai szombati tervüket 104 százalékra teljesítették. Eredményüknek az a magyarázata, hogy a pártszervezet és a műszakiak minden segítséget megadtak a bányászok munkájához.

A Dudari Szénbánya

"Béke" aknája szombaton elérte a napi száz százalékos teljesítményt. Ennél az üzemnél október 16-án vezették be a millszekundos robbantást. Az új robbantási eljárás meghonosítása nagy segítséget nyújtott az akna dolgozóinak tervük teljesítéséhez.

A Várpalotai Szénbányák

Cseri-aknaüzemi dolgozói vasárnap békeműszakot tartottak. A békeműszakon 154.7 százalékos kiváló eredményt értek el. /MTI/

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54. kiadás 1951. október 22. 91 óra — perc

Ünnepi tanácsülések az ország községeiben és városaiban

i Kj/He/Ps FT Ni

Egy éve annak, hogy a magyar dolgozó nép akaratából megalkultak államhatalmunk helyi szervei: a tanácsok. Az évforduló alkalmából szerte az ország városaiban, falvaiban ünnepi üléseket tartottak a tanácsok, és beszámoltak a választóknak egyéves munkájukról.

Felépült az ipari tanulóváros

A miskolci I. kerületi tanács ünnepi ülésén Vida Józsefné tanácselnök ismertette azt a hatalmas beruházást, amelyben Miskolc és környéke részesült a felszabadulás óta. — Szemünk láttára épül és növekszik a sajómenti nagy iparvidék — mondotta. — A diósgyőri vasgyárban új kohó, új nagyolvasztó épül, Kazincbarcikán villanyerőmű és szocialista város építése folyik. Berentén nagy kiterjedést szénelosztó, Hejőcsabán cementgyár, Mályiban téglagyár létesül. Miskolcon felépült az ipari tanuló-város. Ujdiósgyőr és a lillafüredi erdei vasút miskolci végállomása között kiszélesítették a kocsitűt és úzerbe helyezték a kétösvegányu villamos vasutat. Miskolcon új villamoskocsik és autóbuszok beállításával javult a közlekedés. Új lakások szárai épültek a Selyemréten. Szirmán kigyulladt a villany, befejezés előtt áll a miskolci vasuti aluljáró építése és nagy lendülettel folyik Közép-Európa egyik legkorszerűbb műegyetemének építése is.

Az ünnepi tanácsülés befejeztével a megjelentek táviratban köszöntötték az ország első tanácstagját, Rákosi Mátyást.

Október 25.-re befejezik a szántást és vetést

Gyulán Bereczki Lajos tanácselnök ismertette a tanács egy év alatt végzett munkáját. Elmondotta, hogy a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójának tiszteletére a város dolgozói vállalták, hogy október 25.-re befejezik a szántást és vetést, november 7.-re pedig elvégzik a gabonafélék begyűjtését. Szabó József tanácstag hozzászólásában elmondotta, hogy a tanács jó munkát végzett a mezőgazdaság szocialista szektorának megerősítésében. A városban három III. típusú és öt I. típusú termelőszövetkezeti csoport alakult.

/folyt. köv. ./

B 55. kiadás 1951. október 22.

21 óra 05 perc

/Ünnepi tanácsülések. . . 1. folyt./ i Kj/Hc/HK FT Ni

169 új lakás épült

Győr város tanácsának ünnepi ülésén Katona Lajos tanácselnök az egy év alatt elért eredményekről számolt be. Elmondotta, hogy Győr város tanácsa már az első ülésén olyan költségvetést szavazott meg, amelyben 61 százalék jutott szociális és kulturális célokra. A tanács megalakulása óta 169 új lakás épült, 81 lakás most épül.

A megye legnagyobb üzeme

Szekszárd városi tanácsának ünnepi ülésén Kalmár József tanácselnök ígéretet tett, hogy a vetésben mutatkozó lemaradásukat még ezen a héten behozzák. Elmondotta azt is, hogy épül a megye legnagyobb üzeme: a gyapot-egrenáló üzem. Lépcold Jánosné felszólalásában elmondotta, hogy a múltban sokszor kérték fel a képviselőtestületet és kérték, hogy Kisbördöre-pusztára vezessék be a villanyt. Hiába kérték, két hónappal ezelőtt ugyanezzel a kéréssel fordultak a tanácshoz és ma már villanyfénynél olvashatnak a pusztán dolgozói.

Kulturházat, telefont kapott a község

A Győr-Sopron-megyei Börcs község ünnepi ülésén Domina János tanácselnök elmondotta, hogy a tanács megalakulása községükben is nagy változást hozott. A múltban a község dolgozói négy kilométert gyalogoltak, hogy ügyes-bajos dolgaikkal felkeressék az abdai körjegyzőséget, ahol ügyük elintézése napokat vett igénybe. A tanács megalakulásával Börcs is önálló közigazgatást kapott. Azóta pedig új kulturházat, telefont. Új gátakat építettek, amelyek a földet megvédik a víztől.

A muryoni községi tanács

Ünnepi ülésén Vetési Gábor vb. elnök elmondotta, hogy a tanács megalakulásának egyéves fordulóját úgy ünnepeli meg Muryon dolgozó népe, hogy a tanácsválasztás óta a község dolgozó parasztságának 98 százaléka a közös gazdálkodás útját választotta. A párt népművelői és a tanács jó munkájának eredményeként a község előretört a gabonabegyűjtés országos versenyében és a mai napig 268 százalékra teljesítette kenyérgabona-beadását. A tanácsülés befejeztével újabb levelet küldtek Rákosi Mátyásnak, amelyben ígéretet tettek, hogy november 20. helyett november 15-re befejezik a mélyszántást.

80 százalékban elvégezték az őszi munkákat

Az abaujvari tanácsház ünnepi díszbe öltöztetett nagytömegű fiatalok és idősök nagy érdeklődéssel hallgatták Varga Endre tanácselnök beszámolóját. Elmondotta, hogy a tanács fennállása óta új orvosi rendelőt építettek, a község számos utcáját hozták rendbe társadalmi munkával, a lakóházakba bevezették a villanyt és még ebben az évben a közvilágítás is meglesz. /Folyt.köv./
/erre a napra befejezték az őszi szántás-vetést. Elmondta, hogy

K

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 56. kiadás 1951. október 22. 21 óra 10 perc
/Ünnepi tanácsülések... stb. 2. folyt./ i Kj/He/EK FT Ni
A község dolgozói az őszi munkákat 80 százaléban elvégezték és Borsod
megyében elsőnek Abaujvár teljesítette száz százaléban tojásbeadási
kötelezettséget.

Versenyben a tanács tagjai

Kiskundorozsma községben Fuszár Jánosné vb. elnök mondott
ünnepi beszédet. A tanács megalakulása óta a község nagyot fejlődött:
több utcát kikövezték és állandó villamosjáráttal kötötték össze
Kiskundorozsmát Szegeddel, ami megkönnyíti és olcsóbbá teszi a városba
jutást. Györgyi József dolgozó paraszt tanácstag felszólalásában
szántás-vetési versenyre hívta ki Gyuris Jánost, vállalta, hogy a
buzavetést október 24-re befejezi. Gyuris János a kihívást elfogadta
és ígéretet tett, hogy vetést már október 23-ra befejezi. Zádori
Vince négy és félholdas paraszt, tanácstag Nagypál Ferencet hívta ver-
senyre. Ígéretet tett, hogy a szántási és vetési munkákat október
23-ig elvégzi.

Jól dolgozott a begyűjtési állandó
bizottság

Harc községben az ünnepi beszédet Fekete Jenő tanácselnök
tartotta. Elmondotta, hogy az állandó bizottságok közül példásan vet-
te ki részét a munkából a begyűjtési állandó bizottság. Az ő munká-
juknak köszönhető nagyrészen, hogy a község száz százaléban telje-
sítette zab-, árpa- és rozsbeadását. Bakó József hetholdas dolgozó
paraszt vállalta, hogy november 7-re kukorica- és baromfibeadási kö-
telezettséget 120 százaléban teljesíti.

Tanácsstagok élenjártak a tiszta-alkítás-
ban

Sáránd község ünnepi ülésén Fiák Sándor tanácselnök beszédében
ismertette, hogy a "Dózsa" termelőszövetkezet mellett újabb csoport
alakult; a "Faladás". A csoport alakításánál a tanács tagjai jártak
az élen. /MTI/

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 57. kiadás

1951. október 22.

21 óra 45 perc

Időjárásjelentés

& Jné/Jné N1

A Meteorológiai Intézet jelenti október 22-én,
hétfőn este 21 órakor:

Felhős, páros idő.

Az évszakhoz képest enyhe az idő, a Balkántól a Kárpát medencén át észak felé egészen a Kola félszigetig. Ezzel szemben élénk széllel, esővel az Atlanti óceán északi vidékein Nyugat-Európán keresztül hűvös levegő vonul előre Közép-Európába. Hétfőn estére már az Alpok környékét is elérte.

Hazánkban hétfőn erősen felhős volt az ég, ostig elszórtan, néhány helyről jelentettek kisebb záport. A hőmérséklet általában 17-20 fokig emelkedett.

Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 12 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 milliméter, alig változik.

Várható időjárás kedd estig: erősen felhős esővel, idő elsősorban a Dunántulon. Keleten esetleg zivatarral. Reggeli köd, mérsékelt délkeleti, déli, a Dunántulon már nyugati északnyugati forduló szél. A nappali hőmérséklet keleten kissé emelkedik, nyugaton alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek Buda pestre: reggel 8-10, délben 15-17 fok között. /MTI/

- - -

V e g e

k